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Вступ 

Закарпатська академія мистецтв (до перейменування Закарпатський 
художній інститут) у 2021 році відзначила 75-ту річницю з часу заснування 
закладу. ЗАМ – єдиний вищий мистецький навчальний заклад у 
Закарпатській області,  який займається вирішенням цілого ряду культурно-

освітніх проблем краю. Закарпатський художній інститут було 
перейменовано  у Закарпатську  академію мистецтв зі зміною типу 
навчального закладу (наказ Міністерства освіти і науки України від 13 
квітня 2016 року № 424 «Про перейменування Закарпатського художнього 
інституту»).   

Закарпатська академія мистецтв (далі – ЗАМ) є вищим навчальним 
закладом державної форми власності і належить до сфери управління  
Міністерства культури та інформаційної політики України.   Освітня, 
наукова та інноваційна діяльність Закарпатської академії мистецтв  в 2021 

році здійснювалась на основі законів України «Про вищу освіту», «Про 
освіту», «Про наукову та науково-дослідну діяльність», інших нормативно-

правових актів України. 
Всього у ЗАМ працюють 49  штатних науково-педагогічних 

працівників, серед яких дійсних членів НАНУ і НАМУ України - 3, НАМ 
Угорщини - 1,  професорів, народних художників України -  8,    кандидатів  
наук, доцентів  - 22, заслужених  художників України - 8, заслужений діяч 
мистецтв України – 1, відмінник освіти України – 1, заслужений працівник 
культури України – 1,  заслужений працівник освіти України – 1,  членів 
ЗОНСХУ -  26.  У 2021 році 3 працівників стали лауреатами обласної премії 
імені Й. Бокшая та А. Ерделі. 
У Закарпатській академії мистецтв функціонують: 
      факультет дизайну та декоративно-прикладного мистецтва ( до складу 
якого входять три кафедри: кафедра дизайну (завідувач Небесник І. І. – 

кандидат мистецтвознавства, доцент кафедри дизайну), кафедра сучасних 
інформаційних технологій та веб-дизайну (завідувач Пономаренко Н. С. – 

доцент, заслужений художник України) та кафедра декоративно-

прикладного мистецтва (завідувач Приймич М. В. – доктор 
мистецтвознавства, професор кафедри); 
     факультет образотворчого мистецтва 

(до складу якого входять три кафедри: кафедра образотворчого мистецтва 

(завідувач – кандидат мистецтвознавства, доцент Коприва А. Т.), кафедра 
рисунку (завідувач –  заслужений художник України Ковач А. М.) та 
кафедра культури та  соціально-гуманітарних дисциплін (завідувач –  

кандидат педагогічних наук, доцент  Волощук А. В.); 



 

 

     Фаховий коледж мистецтв ім. А. Ерделі Закарпатської академії мистецтв; 
науково-дослідний  відділ;  
наукова бібліотека;  
музей;  
навчально-виробничі майстерні. 
гуртожиток на 120 місць. 
 В академії всього навчається 508  студентів та працюють 130 штатних 
працівників.  

У  Академії реалізується  програма  забезпечення  навчального  процесу  
науково-педагогічними  кадрами  вищої кваліфікації,  основними напрямками 
якої і надалі залишаються:  

-  здобуття  наукових  ступенів  шляхом  захисту  кандидатських  і  
докторських  дисертацій у спеціалізованих Вчених радах наукових і навчальних 
установ України;  

-  здобуття державних почесних звань у галузях мистецтва, освіти і 
культури;  

-  підготовка викладачів в  магістратурі, аспірантурі, докторантурі;  
- запрошення на викладацькі посади провідних фахівців у галузях 

образотворчого, декоративно-прикладного мистецтва, реставрації, дизайну, 
мистецтвознавства, культурології;  

-  підвищення кваліфікації професорсько-викладацького  складу шляхом  
систематичного науково-педагогічного  і  творчого  стажування.   

Якісний склад науково-педагогічних працівників  за останні роки постійно 
покращується як за рахунок художників-педагогів з високими почесними 
званнями, так і завдяки науково-методичній діяльності та  захисту дисертаційних 
робіт. 

 

Розділ 1.  Кадрове забезпечення освітньої та наукової діяльності 
1.1. Кадровий потенціал академії 
Навчальний  процес  в  Академії  здійснює  професорсько-викладацький  

колектив,  який відповідає вимогам щодо кадрового забезпечення освітньої 
діяльності ЗВО це  відомі  в  Україні  та  за  її  межами  педагоги-художники  і  
науковці.  

Середній  вік  викладачів академії  − 51  рік.  Зміни  якісного  показника  
науково-педагогічної  кваліфікації  кадрового  складу  мають  загальну  
позитивну  тенденцію.  Важливою  є також  тенденція  щодо  омолодження  
керівного  і  професорсько-викладацького  складу  ЗАМ.  



 

 

Забезпечення фахівцями вищої науково-педагогічної та творчої 
кваліфікації за основними, затвердженими ДАК спеціальностями, складає у 
середньому 90 %.  

Серед професорсько-викладацького складу Академії  народні та 
заслужені художники України, заслужені працівники культури та освіти 
України, лауреати обласної премії в галузі образотворчого та декоративно-

прикладного мистецтва ім. Й. Бокшая та А. Ерделі,  кандидати наук, члени 

закарпатського обласного відділення Національної спілки художників 
України. До роботи в Академії залучені науковці Ужгородського 
національного університету.  

Структура професорсько-викладацького складу ЗАМ у 2021 має такий 

розподіл: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

1.2. Підготовка  науково-педагогічних кадрів вищої кваліфікації 

У  Закарпатській академії мистецтв реалізується  програма  забезпечення  
навчального  процесу  науково-педагогічними  кадрами  вищої кваліфікації. 
Щорічно  підвищують  кваліфікацію  на  підприємствах,  в установах 
Національної Академії наук України, Академії мистецтв України, художніх 
навчальних закладах, у творчих організаціях, музеях, провідних наукових 
інституціях в Україні і за кордоном Підвищення кваліфікації викладачів 
академії проходить у різних формах: шляхом стажування, навчання в 
аспірантурі та на курсах підвищення кваліфікації, роботи над 
дисертаційними дослідженнями, творчої роботи на міжнародних і 
всеукраїнських пленерах тощо. Становленню і підвищенню кваліфікації 
науково-педагогічних працівників сприяє можливість друкувати власні 
наукові праці на сторінках «Вісника наукових праць Закарпатської академії 
мистецтв».  

Викладачі проходять онлайн курси  для покращення цифрових 
кометентностей. 19 жовтня 2021 року за результатами успішно пройдених 
курсів  МОНУ та Google Україна «Цифрові інструменти Google для 
закладів вищої, фахової передвищої освіти» отримали сертифікати 12 
викладачів Академії: Сливка В. В., Сливка І. І., Єгорова Д. В., Довганич Р. 
Г., Бокшан А. М., Павлюк В. Л., Волощук А. В., Дочинець Н. М., Вагера О. 
М., Цубина І. І., Бокотей Л. Л., Гаврош О. І. 

Крім того курси підвищення кваліфікації, які проводив ДВНЗ 
«Ужгородський національний університет» «Психолого-педагогічна 
підготовка викладача у контексті модернізації освіти»  пройшли 16 
викладачів Академії: Беринець В., Приймич М.В., Софілканич М. І., 
Болдижар М. М., Довганич Р., Бокшан А. М., Федор О. О., Кіяк М. Ю., 
Волощук А. В., Ходанич М. П., Кофель О. В., Небесник І.І., Костюк М. П., 
Пилип Р. І., Попова Н. О., Кондратюк О. Г.  На стажування у ДВНЗ 
«Ужгородський національний університет» направлено трьох науково-

педагогічних працівників Міськов І. О., Бунда В. В., Бунда С. О.  
Загальна кількість науково-педагогічних працівників, які  за останні п’ять 

років підвищили свою  кваліфікацію шляхом  стажування,  перепідготовки,  
навчання  в  аспірантурі  й  докторантурі становить 100%. Важливим  засобом 
активізації процесу якісного оновлення професорсько-викладацького складу 
ЗАМ (керівного і педагогічного)  є  його випускники.  

Одним з важливих шляхів підвищення фахового рівня викладачів-

художників є участь у  мистецьких пленерах та симпозіумах, результати яких 
представляються на виставках різного рівня. Протягом 2021 року викладачі 
академії взяли участь у 123 виставках. 



 

 

Спеціальність всіх викладачів відповідає профілю дисциплін, що 
ними викладаються. Науково-педагогічні працівники академії читають 
лекції з мистецтвознавства на курсах підвищення кваліфікації вчителів шкіл 
області, надають методичну допомогу школам мистецтв,  є членами 
експертних комісій, головами ДЕК мистецьких вузів України.  

Розділ 2. Освітня діяльність 

    Закарпатська академія мистецтв, керуючись Конституцією України 
та Законами України «Про освіту», «Про вищу освіту», усвідомлюючи свою 
відповідальність перед здобувачами вищої освіти, піклуючись про їх 
всебічний особистісний розвиток та якісну підготовку до майбутньої 
професійної діяльності, постійного професійного зростання, соціальної та 
професійної мобільності, дбаючи про свою конкурентоздатність в Україні та 
за її межами, дбаючи про збереження у здобувачів освіти і ринку праці 
свого позитивного іміджу та позитивного іміджу системи вищої освіти 
України в цілому, спираючись на європейський досвід розбудови вищої 
освіти і Стандарти та рекомендації щодо забезпечення якості в 
Європейському просторі вищої освіти, розбудовує власну систему 
забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти. 

2.1 Контингент здобувачів вищої освіти 

Освітня діяльність Закарпатської академії мистецтв  здійснюється на підставі 
Ліцензії на провадження освітньої діяльності за спеціальностями (дата 
видачі 28.12.2016 р.),  що була переоформлена  відповідно до пункту 5 
частини сьомої статті 24 Закону України «Про вищу освіту» на відповідні 
рівні вищої освіти із збереженням ліцензованого обсягу (14.01.2021 р. №2-л).  
Підготовка фахівців у Закарпатській академії мистецтв проводиться за 
освітніми рівнями бакалавра, магістра,  у Фаховому коледжі мистецтв ім. А. 
Ерделі ЗАМ -  фахового молодшого бакалавра за  спеціальностями 022 Дизайн 
та 023 Образотворче мистецтво, декоративне мистецтво, реставрація. 

ЗАКАРПАТСЬКА АКАДЕМІЯ МИСТЕЦТВ 

ПІДГОТОВКА ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ НА ПЕВНИХ РІВНЯХ 
ВИЩОЇ ОСВІТИ 

(ЗА ОСВІТНІМИ СТУПЕНЯМИ БАКАЛАВР, МАГІСТР) 

Рівень вищої освіти 
Ліцензований 
обсяг (на рік) 

Рішення про видачу 
ліцензії 

перший (бакалаврський) рівень 145 
Наказ № 2-л від 
14.01.2021 

другий (магістерський) рівень 35 Наказ № 2-л від 

https://registry.edbo.gov.ua/university/113/


 

 

Рівень вищої освіти 
Ліцензований 
обсяг (на рік) 

Рішення про видачу 
ліцензії 

14.01.2021 

ПІДГОТОВКА ЗДОБУВАЧІВ ФАХОВОЇ ПЕРЕДВИЩОЇ ОСВІТИ 

Фаховий коледж мистецтв ім. А. Ерделі Закарпатської академії мистецтв 

Назва спеціальності (спеціалізації) на рік 
Рішення про 

ліцензування 

(022) Дизайн 35 
Наказ МОН від 

26.11.2019 № 992-л 

(023) Образотворче мистецтво, 
декоративне мистецтво, реставрація 

40 
Наказ МОН від 

26.11.2019 № 992-л 

 

Контингент студентів формується з випускників мистецьких навчальних 
закладів, зокрема  Фахового коледжу мистецтв ім. А. Ерделі ЗАМ, та 
випускників шкіл  з повною загальною середньою освітою, які навчались у 
школах мистецтв, художніх студіях, гуртках  і виявили бажання здобути 
вищу освіту. У  поточному навчальному   році  у Закарпатській академії 
мистецтв навчається  загалом 508 студентів.  

У 2021 році випуск здобувачів вищої освіти 

Закарпатської академії мистецтв складав: 
Шифр та 
найменування 
галузі 

спеціальність      Обсяги випуску 

Усього Денна 
форма 
навчання 

ОКР Молодший спеціаліст 

02 Культура і мистецтво  

 022 дизайн 21 21 

 023 образотворче мистецтво, 
декоративне мистецтво, реставрація 

36 36 

Всього 57 57 

Бакалавр  
02 Культура і мистецтво  

 022 дизайн 30 23 

 023 образотворче мистецтво, 
декоративне мистецтво, реставрація 

32 23 

Всього 62 46 



 

 

Магістр  
02 Культура і мистецтво  

 022 дизайн 21 16 

 023 образотворче мистецтво, 
декоративне мистецтво, реставрація 

9 6 

Всього 30 22 

 

 

У 2021 році прийом здобувачів вищої освіти 

Закарпатської академії мистецтв складав: 
Шифр та 
найменування 
галузі 

спеціальність      Обсяги прийому 

Усього Денна 
форма 
навчання 

Фаховий молодший бакалавр 

02 Культура і мистецтво  

 022 дизайн 35 35 

 023 образотворче мистецтво, 
декоративне мистецтво, реставрація 

35 35 

Всього 70 70 

Бакалавр  
02 Культура і мистецтво  

 022 дизайн 38 31 

 023 образотворче мистецтво, 
декоративне мистецтво, реставрація 

41 34 

Всього 79 65 

Магістр  
02 Культура і мистецтво  

 022 дизайн 12 9 

 023 образотворче мистецтво, 
декоративне мистецтво, реставрація 

8 6 

Всього 20 15 

 

У закладі навчаються студенти з числа дітей-сиріт та дітей-інвалідів, серед 
яких є студенти з вадами слуху (до 3%). Студенти зазначених соціальних 
груп навчаються у загальних  академічних групах, що сприяє їх  швидшій 
адаптації до умов навчання. У штаті академії працює перекладач-



 

 

дактилолог для студентів з вадами слуху,  вхід до  приміщень та гуртожитку 
академії обладнаний пандусами. 

2.2. Вступна кампанія та результати зарахування 

         Сьогодні на Закарпатті створена система безперервної художньої 
освіти (школи мистецтв – фаховий коледж мистецтв – академія мистецтв), 
що є важливим фактором у системному забезпеченні естетичного виховання 
молоді засобами образотворчого мистецтва. У 2021 році в межах виконання 
плану профорієнтаційної роботи відбувся ряд заходів: 
- за ініціативи Закарпатської академії мистецтв та обласного організаційно-

методичного центру культури 5 листопада 2021 року відбулися обласні 
семінари - практикуми для викладачів мистецьких шкіл Ужгородського, 
Мукачівського, Берегівського, Хустського, Тячівського, Воловецького 
районів на тему:" Традиції Закарпатської школи живопису та сьогоднішні 
реалії художньої освіти" в Палаці культури і мистецтв м. Мукачево 

(відповідальна - завідувач кафедри культури та соціально-гуманітарних 
дисциплін Закарпатської академії мистецтв, кандидат педагогічних наук 
Волощук А.В.) та у Хустській школі мистецтв (відповідальна - методист 
Закарпатської академії мистецтв, доктор філософії Софілканич М.І.);  
- зустріч завідувача кафедри рисунку, заслуженого художника України 
Ковача Антона Михайловича з Тячівським міським головою, за 
результатами якої розпочато тісну співпрацю по підготовці для регіону 
фахівців творчих спеціальностей; 
- систематично проводилися інформаційні бесіди з учнями 
загальноосвітніх шкіл та шкіл мистецтв області про Вступ 2021 року до 
Закарпатської академії мистецтв викладачами закладу; 
- 27 серпня 2021 року на базі Фахового коледжу мистецтв ім.А.Ерделі ЗАМ 
за сприяння департаменту культури, національностей та релігій 
Закарпатської ОДА відбувся обласний семінар для викладачів мистецьких 
шкіл області. (відповідальна – директор Фахового коледжу Поляк М. Т.);  
- 23 жовтня 2021 року на базі Закарпатської академії мистецтв відбувся 
обласний конкурс з живопису імені Адальберта Ерделі.  Основними 
завданнями конкурсу є виявлення та підтримка талановитих учнів 
мистецьких шкіл, розвиток початкового професійного образотворчого 
мистецтва, пропаганда і виховання високого естетичного смаку. Конкурс 
проведено Департаментом культури, національностей та релігій 
Закарпатської обласної державної адміністрації, КЗ «Обласний 
організаційно - методичний центр культури» ЗОР, Закарпатською академією 
мистецтв у номінаціїї живопис, у двох вікових категоріях:  
-  



 

 

- категорія А: учні віком 10-12 років;  
- категорія В: учнів віком 13-15 років. 

Підготовка фахівців освітнього рівня бакалавр проводиться на базі 
повної загальної середньої освіти та освітньо-кваліфікаційного рівня 
молодший спеціаліст  за денною та заочною формами навчання.  

Організацію прийому щорічно проводить Приймальна комісія ЗАМ, 
затверджена наказом ректора, яка працює відповідно до Положення про 
приймальну комісію ЗАМ, плану її роботи та заходів контролю. Прийом 
абітурієнтів здійснюється за результатами зовнішнього тестування та 
вступних іспитів з фахових предметів. Зарахування до ЗАМ здійснюється за 
конкурсом.  

Приймальна комісія у 2021 році ефективно організувала та 
проконтролювала  діяльність технічних, інформаційних і побутових служб 
щодо створення умов для проведення вступної кампанії, що дало змогу в 
цьому році повністю виконати державне замовлення доведене МКІП, 
зараховані студенти на навчання за кошти фізичних осіб,  організовано 
додаткові строки  прийому документів на ОР «магістр», затверджено графік 
фахових вступних іспитів у вересні місяці. Чітка організація дала змогу 
провести вступну компанію без конфліктних ситуацій, а фахові вступні 
випробування без жодної заяви на апеляцію оцінок. 
Звіт про виконання державного замовлення у 2021 році (прийом) 

Закарпатської академії мистецтв 

Шифр та 
наймену-

вання галузі 
знань 

спеціальність Обсяги прийому 

наказ МКІПУ 
№ 520 від 
15.07.2021 р. 

з урахуванням 
корегування 
відповідно до 
наказу МКІПУ 
№ 693 від 
03.09.2021 р. 

фактичне 
виконання 

Усього Денна 
форма 

Усього Денна 
форма 

Усього Ден-

на 
фор-

ма 

Фаховий молодший бакалавр 

02 Культура і мистецтво 29 29 33 33 33 33 

 022 дизайн 8 8 11 11 11 11 

 023 образотворче 
мистецтво, 
декоративне 
мистецтво, 

21 21 22 22 22 22 



 

 

реставрація 

ВСЬОГО 29 29 33 33 33 33 

Бакалавр (на основі ПЗСО) 
02 Культура і мистецтво 43 43 43 43 43 43 

 022 дизайн 20 20 20 20 20 20 

 023 образотворче 
мистецтво, 
декоративне 
мистецтво, 
реставрація 

23 23 23 23 23 23 

ВСЬОГО 43 43 43 43 43 43 

Магістр (на основі ОР Бакалавр) 
02 Культура і мистецтво 13 13 13 13 13 13 

 022 дизайн 8 8 8 8 8 8 

 023 образотворче 
мистецтво, 
декоративне 
мистецтво, 
реставрація 

5 5 5 5 5 5 

ВСЬОГО 13 13 13 13 13 13 

Звіт про виконання державного замовлення у 2021 році (випуск) 
Закарпатської академії мистецтв 

Шифр та 
наймену-

вання галузі 
знань 

спеціальність Обсяги випуску 

наказ МКІПУ 
№ 520 від 
15.07.2021 р. 

з урахуванням 
корегування 
відповідно до 
наказу МКІПУ 
№ 693 від 
03.09.2021 р. 

фактичне 
виконання 

Усього Денна 
форма 

Усього Денна 
форма 

Усього Ден
на 
фор
ма 

ОКР Молодший спеціаліст 

02 Культура і мистецтво 25 25 25 25 25 25 

 022 дизайн 5 5 5 5 5 5 

 023 образотворче 
мистецтво, 
декоративне 
мистецтво, 

20 20 20 20 20 20 



 

 

реставрація 

ВСЬОГО 25 25 25 25 25 25 

Бакалавр  
02 Культура і мистецтво 26 26 26 26 26 26 

 022 дизайн 9 9 9 9 9 9 

 023 образотворче 
мистецтво, 
декоративне 
мистецтво, 
реставрація 

17 17 17 17 17 17 

ВСЬОГО 26 26 26 26 26 26 

Магістр (на основі ОР Бакалавр) 
02 Культура і мистецтво 7 7 7 7 7 7 

 022 дизайн 4 4 4 4 4 4 

 023 образотворче 
мистецтво, 
декоративне 
мистецтво, 
реставрація 

3 3 3 3 3 3 

ВСЬОГО 7 7 7 7 7 7 

 

2.3. Розробка, впровадження та вдосконалення програм підготовки 
здобувачів вищої освіти. 

У Закарпатській академії мистецтв  реалізуються заходи щодо 
приведення у відповідність до норм закону Положень з організації 
навчального процесу, його методичного забезпечення;  розроблено заходи 
щодо забезпечення публічності та прозорості у висвітленні роботи ЗВО, 
його структурних підрозділів та викладачів (постійне оновлення власного 
сайту, проведення рейтингів викладачів та студентів) тощо. 

    Навчальний процес в Закарпатській академії мистецтв у 2021 році 
здійснювався у галузі 02 Культура і мистецтво згідно освітньо-професійних 
програм, які постійно оновлюються за  участі студентів та їх органів 
самоврядування, рад роботодавців і асоціацій випускників, інших 
зацікавлених сторін у роботі системи забезпечення якості освіти: 
- перший (бакалаврський) рівень вищої освіти – 4 освітньо-професійні 
програми: ОПП «Графічний дизайн», ОПП «Дизайн середовища», ОПП 
«Образотворче мистецтво», ОПП «Декоративно-прикладне мистецтво»;  



 

 

- другий (магістерський) рівень вищої освіти – 2 освітньо-професійні 
програми: ОПП «Дизайн», ОПП «Живопис».   
      Упродовж  2021 року в Академії було оновлено всі освітньо-професійні 
програми закладу відповідно до проведених опитувань та побажань 
стейкхолдерів на спільних засіданнях кафедр, створено та затверджено 
каталоги вибіркових дисциплін; внесено зміни у навчальні плани,  
завтерджено робочі навчальні плани, затверджено науково-педагогічне 
навантаження викладачів, розклад занять, затверджено графік освітнього 
процесу (денної та заочної форми навчання). 

За ініціативи кафедри декоративно-прикладного мистецтва ЗАМ  було 
проведено роботу по розробленню освітньо-професійної  програми 
«Реставрація творів мистецтва» за ліцензованою спеціальністю 023 
Образотворче мистецтво, декоративне мистецтво, реставрація для 
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти . З метою забезпечення 
потреб держави у високо-кваліфікованих фахівцях, а громадян 
України в освітніх послугах гарантованої якості, виконання 
замовлення ринку праці та регуляторних органів, забезпечення 
професійної успішності випускників. Закарпаття є унікальним 
регіоном України, де збережено найбільше різноманіття типів 
дерев᾽яних церков.  Реставраційні роботи в Закарпатті майже не 
проводяться у зв᾽язку з відсутністю наукового консерваційного центру та  
фахівців у галузі реставрації в Закарпатській області. Розуміючи велику 
цінність мистецької спадщини дерев᾽яних храмів та їх інтер᾽єрів 
створення реставраційного центру в Закарпатській академії мистецтв буде 
сприяти її збереженню та популяризації. Було сформовано проектну групу 

та призначено гаранта освітньої програми; проаналізовано 
актуальності освітньої програми, її унікальності та оцінювання 
достатності наявних ресурсів; розроблено профіль освітньої програми; 
визначено освітній зміст освітньо-професійного рівня програми та 
розроблено навчальний план; розроблено систему оцінювання якості 
освітньої програми з метою її удосконалення. Рішення про відкриття 
освітньої програми ухвалила Вчена рада Закарпатської академії 
мистецтв за поданням кафедри декоративно-прикладного мистецтва з 
урахуванням концепції освітньої діяльності Академії (протокол №3 
від 13 жовтня 2021 року).  Відповідно до Правил прийому до 
Закарпатської академії мистецтв набір вступників на дану освітню 
програму приймальна комісія Академії здійснить у 2022 році.  

Навчально-методична робота є одним з пріоритетних напрямків 
роботи  в закладі. Всі спеціальності ЗВО забезпечені повним комплектом 



 

 

відповідної документації,  силабуси та робочі програми дисциплін мають 
необхідну структуру та розміщені на сайті Академії. Приведено у 
відповідність до закону Про вищу освіту України, документів, що 
регламентують навчально-методичну діяльність у ЗАМ. 

      У 2021 році з метою забезпечення для здобувачів освіти можливості 
виконання індивідуальних навчальних планів в умовах дії карантинних 
обмежень освітній процес було організовано із  застосуванням моделі 
змішаного навчання за програмами вищої та фахової передвищої освіти; 
погоджено можливість проведення всіх видів навчальних занять за денною і 
заочною формами навчання із використанням технологій дистанційного 
навчання як реагування на виявлення симптомів короновірусної хвороби 
(COVID - 19) серед персоналу або здобувачів освіти; дозволено при 
проведенні занять онлайн використовувати засоби дистанційної синхронної 
і асинхронної комунікації (сервіси), при складанні розкладів забезпечено 
асинхронне відвідування навчальних корпусів різними курсами, потоками, 
групами з метою мінімізувати кількість здобувачів освіти, які одночасно 
перебувають у приміщеннях академії та фахового коледжу. Для покращення 
роботи за допомогою дистанційних технологій 19 жовтня 2021 року за 
результатами успішно пройдених курсів  МОН та Google Україна «Цифрові 
інструменти Google для закладів вищої, фахової передвищої освіти» 
отримали сертифікати 12 науково-педагогічних працівників Академії.   

Колективом Закарпатської академії мистецтв розпочато впровадження 
результатів наукового дослідження співробітників лабораторії естетичного 
виховання та мистецької освіти Інституту проблем виховання НАПН 
України на тему: «Виховання художніх цінностей учнів в освітньому 
середовищі закладу загальної середньої освіти». Науково-педагогічні 
працівники ознайомилися із працями Комаровської О. А., Миропольської Н. 
Є., Ничкало С. А., Руденко І. В. та прийняли рішення про доцільність їх 
упровадження в навчальний процес з метою розширення науково-

методологічного діапазону професійної підготовки майбутніх митців і 
викладачів мистецьких дисциплін. 
    Усі дисципліни забезпечені навчальною літературою, яка є в наявності у 
бібліотеці.   

З метою стимулювання творчої професійної діяльності студентів 
Академії продовжується практика щорічних студентських виставок у 
виставкових залах міста і, зокрема, Закарпатського осередку НСХУ.   
      У 2021 році студенти ЗАМ отримали відзнаки у Міжнародній виставці 
молодіжної графіки «Ідентифікація» (м. Львів), виставка, організована за 
підтримки Українського культурного фонду, відбувалась у Львівському 



 

 

Палаці мистецтв. Презентувала розмаїття студентських робіт мистецьких 
шкіл України, Польщі та Словаччини. Свої надбання продемонстрували 

студенти трьох мистецьких вузів України – Української академії 
друкарства, Національної академії образотворчого мистецтва та 
архітектури, Закарпатської академії мистецтв. Закордонні учасники 
представлені Академією Образотворчих Мистецтв ім. Євгена Гепперта у 
Вроцлаві (Польща), Варшавською Академією образотворчих мистецтв 
(Польща) та Академією образотворчого мистецтва й дизайну в Братиславі 
(Словаччина). 
          Закарпатську академію мистецтв представляли студенти та нещодавні 
випускники кафедри образотворчого мистецтва: Есенова Олександра, 
Широніна Вікторія, Костів Іванна, Бабіта Аліса, Бокоч Ангеліна та кафедри 
дизайну: Щербан Габріелла, Михайлова-Вашкович Катерина, Задорожня 
Дарина, Ізай Ніколетта. За результатами конкурсу були визначені 
переможці. Серед інших відзнаки отримали студенти Закарпатської академії 
мистецтв: Бабіта Аліса (кафедра образотворчого мистецтва), Щербан 
Габріела та Задорожня Дарина (кафедра дизайну). 

Також студенти закладу взяли участь в онлайн конкурсі-виставці з 
рисунка на базі Харківської державної академії дизайну і мистецтв, де 
отримали диплом за І місце – Цап Євген (керівник заслужений художник 
України Ковач А. М.), диплом за ІІ місце – Цап Євген (керівник заслужений 
художник України Ковач А. М.), диплом за ІІІ місце – Іштвані Андрій  
(керівник заслужений художник України Ковач А. М.) та дипломи 
учасників – Брензович Любомир (керівник Болдижар М. М.), Тодерюк 
Андрій (керівник Карташов А.). 

Студент 1 курсу другого (магістерського) рівня вищої освіти ОПП 
«Живопис» Закарпатської академії мистецтв Шандор Мочан отримав 
стипендію для молодих художників краю, засновану Товариством ім. 
І.Ревеса спільно з Генеральним консульством Угорщини у м. Ужгород та 
Товариством угорської культури Закарпаття.  (грудень 2021 р.)   
     Для здобувачів вищої освіти Закарпатської академії мистецтв вагомою 
складовою навчального процесу є практика. Студенти ОПП «Образотворче 
мистецтво» Закарпатської академії мистецтв під час технологічної практики 
виконали мурал на території житлового комплексу по вул. Другетів (м. 
Ужгород) в рамках проекту "Еко стріт-арт по ужгородськи" (довжина 16 
метрів, 30 м. кв.) керівник практики заслужений художник України 
Кондратюк О. Є., взяли участь у створенні муралу «АRT-дамба. 
Мукачівський антураж»  керівник практики кандидат мистецтвознавства, 
доцент Коприва А. Т. 



 

 

       Студенти ОПП «Графічний дизайн» виконали ряд практичних завдань, 
які були рекомендовані до впровадження на базі видавництва «Rik-U» 

(керівник Кофель О. В.),  розроблено логотип для сувенірної колекції 
«Mr.Woof & Mrs.Meow », дизайну брелка і кружки, упаковку продукту, 
фриз для торгового обладнання. Здобувачі вищої освіти ОПП «Дизайн 
середовища» вивчали порядок планування роботи по озелененню та втілили 
в організацію благоустрою внутрішнього дворику ЗАМ (керівник Чорнак-

Щока В. В.); розробили планувальне рішення чотирикімнатного пентхаусу в 
м. Ужгород та виготовили візуалізацію вітальні з кухнею-їдальнею з 
врахуванням всіх вимог замовника у технічному завданні (керівник Федор 
О. О.)  
       Здобувачі ОПП «Декоративно-прикладного мистецтва» під час 
практики виконали наступні роботи: виготовили кахлі за зразками ХV ст., 
що були знайдені в Невицькому замку для реконструкції грубки в 
експозиції Закарпатському обласному краєзнавчому музеї ім. Т. Легоцького; 
відреставрували лавиці на території Академії; відреставрували фрагмент 
іконостасу ХVІІІ ст. с. Туриця Ужгородського району; виготовили парковку 
для велосипедів з елементами айдентики ЗАМ; відреставрували дерев᾽яну 
браму поч. ХХ ст. на вул. А. Бачинського в м. Ужгород (керівники доктор 
мистецтвознавства Приймич М. В., Юдик М.). 

За останні роки було укладено біля 35 угод з підприємствами 
організаціями та  установами (за спеціальностями) про проведення 
виробничої практики студентів, частина з яких передбачає можливість 
майбутнього працевлаштування випускників.  

2.4.Випуск фахівців 

Державну екзаменаційну комісію  по захисту дипломних проектів 
(робіт) у 2021 році очолював Голубець Орест Михайлович, професор, доктор 
мистецтвознавства, завідувач кафедри  художньої кераміки Львівської національної 
академії мистецтв.  

За період роботи ДЕК з 15 лютого 2021 р. по 19 лютого 2021 р. 
проведено  5 засідань із захисту атестаційних магістерських робіт 
випускників денної та заочної форми навчання і присвоєння рівня вищої 
освіти «магістр» та дипломних проектів (робіт) заочної форми навчання і 
присвоєння рівня вищої освіти «бакалавр». Всі представлені до захисту 
дипломні роботи вважати такими, що були захищені. Комісія відзначила 
високу якість підготовки магістерських  робіт випускників денної та заочної 
форм навчання – 93,3 %. 

        Комісія відзначила похвалою ДЕК магістерські роботи: 



 

 

- за ОПП «Дизайн» спеціальності 022 дизайн (графічний дизайн) 
Довганич Роберт Габріелович МНПД «Українська фотографія в книжкових 
виданнях у період з 1991 – по 2020 рр.)» та кваліфікаційну роботу 
«Фотокнига на основі концептуального проекту «Ревізія антропології тіла» 
та зін-презентація кураторської діяльності Р.Довганича»; керівник кандидат 
мистецтвознавства Небесник Іван Іванович; 

- за ОПП «Дизайн» спеціальності 022 дизайн (графічний дизайн) 
Полуденна Паола Володимирівна МНПД «Колаж в мистецтві графіки та 
графічному дизайні від 2010-го – по 2020 рр. Естетика та технічні методи» 
та кваліфікаційну роботу «Розробка авторського бренду «Арт Майстерня 
Паоли Полуденної»»; керівник кандидат мистецтвознавства Небесник Іван 
Іванович; 

- за ОПП «Дизайн» спеціальності 022 дизайн (дизайн середовища 
(зовнішнього)) Малеш Анастасія Михайлівна МНПД «Розвиток садово-

паркової скульптури в контексті ландшафтного дизайну України середини 
ХХ – поч. ХХІ ст.», керівник кандидат філологічних наук Ребрик Наталія 
Йосифівна та кваліфікаційну роботу «Дизайн-проект малої архітектурної 
пластики в історичному середовищі м.Ужгород», керівник народний 
художник України, доцент Кузьма Борис Іванович; 

- за ОПП «Живопис» спеціальності 023 образотворче мистецтво, 
декоративне мистецтво, реставрація (живопис) Ісайський Андрій Семенович 
МНПД «Мистецький феномен – арт-брют та його місце на теренах 
сучасного українського мистецтва» керівник кандидат мистецтвознавства 
Гаврош Оксана Іванівна та кваліфікаційну роботу «Це я?»; керівник 
кандидат мистецтвознавства Коприва Аттіла Тиберійович; 

- за ОПП «Живопис» спеціальності 023 образотворче мистецтво, 
декоративне мистецтво, реставрація (живопис) Комар Наталка Василівна 
МНПД «Аналіз та виявлення чинників впливу на творчі процеси у 
формуванні Закарпатської школи живопису», керівник кандидат 
мистецтвознавства Коприва Аттіла Тиберійович та кваліфікаційну роботу 
«Вилазка на біціглях», керівник кандидат мистецтвознавства Коприва 
Аттіла Тиберійович; 

Комісія відзначила високий рівень магістерських науково-практичних 
досліджень випускників-магістрів та актуальність вибраної тематики. 

За період роботи ДЕК з 23 червня 2021 р. по 26 червня 2021 р. проведено 
4 засідання із захисту дипломних проектів (робіт) денної форми навчання і 
присвоєння рівня вищої освіти «бакалавр». Всі представлені до захисту 
дипломні роботи вважати такими, що були захищені. Комісія відзначила 



 

 

високу якість підготовки дипломних робіт випускників денної форми 
навчання – 100%.   Комісія відзначила похвалою ДЕК бакалаврські роботи: 

- за ОПП «Декоративно-прикладне мистецтво» спеціальності 
023 Образотворче мистецтво, декоративне мистецтво, реставрація Ярош 
Олена Вікторівна «Декоративні вази «Ритми»  (керівник Попова Наталія 
Олексіївна); 

- за ОПП «Графічний дизайн» спеціальності 022 Дизайн Сабат Яна 
Валеріївна «Розробка фірмового стилю для кав'ярні «Пунто» (керівник 
заслужений художник України, доцент Пономаренко Надія Степанівна); 

- за ОПП «Графічний дизайн» спеціальності 022 Дизайн Сливчук Емілія 
Богданівна «Розробка образів для популяризації історичного контексту 
Закарпаття» (керівник кандидат мистецтвознавства Небесник Іван 
Іванович); 

- за ОПП «Образотворче мистецтво» спеціальності 023 образотворче 
мистецтво, декоративне мистецтво, реставрація (живопис) Колчар Вікторія 
Йосипівна «Живописна композиція «Вечір добрий» (керівник кандидат 
мистецтвознавства Коприва Аттіла Тиберійович); 

- за ОПП «Образотворче мистецтво» спеціальності 023 образотворче 
мистецтво, декоративне мистецтво, реставрація (живопис) Семан Катерина 
Ігорівна «Живописна композиція «Елегія» (керівник кандидат 
мистецтвознавства Коприва Аттіла Тиберійович); 

- за ОПП «Образотворче мистецтво» спеціальності 023 образотворче 
мистецтво, декоративне мистецтво, реставрація (живопис) Звонар Ольга 
Михайлівна «Живописна композиція «Арлекін» (керівник заслужений 
художник України Ковач Антон Михайлович); 

- за ОПП «Дизайн середовища (внутрішнього)» спеціальності 022 
дизайн Чмерека Володимир Павлович «Реконструкція та розробка інтер’єру 
бібліотеки в м. Ужгороді» (керівник Сливка Ігор Ілліч); 

Комісія відзначила належну виконавську майстерність дипломних робіт 
випускників в цілому; наголосила на високому рівні кваліфікаційних робіт 
ОПП «Живопис» та високий  рівень МНПД; висловила подяку керівникам 
дипломних робіт та МНПД; відзначила цікавий підбір тем та чітку 
постановку завдання до дипломних проектів, якість оформлення дипломних 
проектів, також наголосила на  високій професійній майстерності 
реставрації творів декоративно-прикладного мистецтва (керівник Кліса 
Христина Іванівна), зауважила актуальні теми дипломних проектів за ОПП 
«Графічний дизайн» (керівники канд. мист. Небесник І. І., Єгоров Д. В., 
заслуж. художник України, доцент Пономаренко Н. С.). 



 

 

Продовжується робота над структурною організацією академії, 
розробкою та затвердженням концепції розвитку закладу та оновленням 
найдавніших та розробленням нових освітньо-професійних програм.  

Розділ 3. Наукова робота, науково-дослідна та  творча діяльність. 
3.1. Тематика та основні результати наукових досліджень. 

У 2021 році державного фінансування наукових проектів не було. Науково-

дослідна робота в Закарпатській академії мистецтв здійснювалася 
відповідно до окремого плану, затвердженого Вченою радою академії. 
Карантинні обмеження внесли особливості щодо проведення науково-

дослідної роботи, однак більшість запланованих заходів проведено. 

Науково-педагогічний колектив Закарпатської академії мистецтв 
протягом 2021року продовжує працювати над науковими темами на 
кафедрах у межах робочого часу: 

▪ факультет дизайну та декоративно-прикладного мистецтва: 
✓кафедра дизайну:  
«Особливості графічного дизайну закарпатських видань», «Шляхи фор-

мування графіки на Закарпатті» − наукові керівники: доц. Сопко О. І., доц. 
Небесник І. І. (мол.). «Культурна традиція та сучасні тенденції у формуванні 
предметного середовища Закарпаття» − науковий керівник: доц. Кузьма Б. І.  

✓ кафедра сучасних інформаційних технологій та веб-дизайну: 
⬧ «Розробка та застосування елементів інноваційного дизайну засобами 

оптичної нанолітографії» (науковий керівник: доц. Бунда В. В., 
відповідальний виконавець: доц. Бунда С. О.) 

✓ кафедра декоративно-прикладного мистецтва: 
«Розвиток художнього дерева Закарпаття: регіональні особливості в 

українському та загальноєвропейському контексті» – наук. кер.: доц. Прий-

мич М.В.,   
▪ факультет образотворчого мистецтва: 
✓кафедра образотворчого мистецтва: 
⬧ «Тенденції розвитку образотворчого мистецтва Закарпаття в ХХ − на 

початку ХХІ  століття в контексті європейського мистецького простору» − 
науковий керівник: доц. Коприва А.Т.;  

✓кафедра рисунку: 
⬧ «Формування художнього образу в академічному рисунку в системі 

підготовки майбутніх художників» − наук. кер. доц. Луценко І. В.;  
✓кафедра культури та соціально-гуманітарних дисциплін: 
⬧ «Енциклопедія мистецтва Закарпаття» − наук. кер. проф. М. 

Мушинка; Викладачі ЗАМ прийняли участь у 102 конференціях, з яких 7 між-



 

 

народних, 95 Всеукраїнських наукових, науково-практичних та навчально-

методичних. 
До основних подій 2021 року слід віднести: 

24 лютого 2021 року було проведено Міжнародний круглий стіл, 
присвячений 85-річчю академіка М. Мушинки. Про що висвітлено на сайті 
Академії. http://artedu.uz.ua/2179-programa-urochistogo-kruglogo-onlayn-stolu-

mikol-mushinc-85-z-nagodi-85-rchchya-vd-dnya-narodzhennya-akademka-

mikoli-mushinki.html 

Всеукраїнська науково-практична конференція «Антон Кашшай і закарпат-

ська школа живопису ХХ століття: унікальність, мистецьке та духовне 
сприйняття на фоні епохи», присвячена 100-річчю від дня народження 
українського живописця», яка проведена в Закарпатській академії 
мистецтв 14 квітня 2021р.  Практичне ознайомлення з біографією та 
творами А. Кашшая потребує поглибленого наукового розгляду, яке 
залишається актуальним і має відповідати сучасному міжнародному 
розвитку мистецтвознавчої науки. Докладне ознайомлення з творчою біо-

графією А. Кашшая сьогодні допомагає збагнути динаміку складних 
процесів та глибину культуро-генних чинників, що стали вирішальними при 
формуванні майбутньої особистості живописця, його становлення в 
контексті розвитку закарпатської школи живопису. 
Основні питання, що були обговорені: 
- вивчення та введення в науковий обіг творчої спадщини Антона Кашшая; 
- координація зусиль науково-педагогічних працівників Закарпатської 
академії мистецтв та місцевих органів влади у справі збереження пам’яток 
архітектури, писемності та образотворчого мистецтва; 
- залучення молодих науковців до вивчення мистецтва та художньої освіти в 
контексті сучасних мистецтвознавчих теорій як в Україні, так і в Європі. 
- вивчення досвіду викладання мистецьких дисциплін в провідних художніх 
закладах України та сусідніх країн. 
- вивчення мистецької спадщини Антона Кашшая культурно-просвітницьки-

ми товариствами та організаціями, що опікуються збереженням історії 
народу. 
Міжнародна науково-практична конференція «Ерделівські читання-2021» 

присвячена 75-річчю від часу заснування першого мистецького освітнього 
закладу на Закарпатті та 130-річчю від дня народження Адальберта Ерделі 
проведена 25-26 травня 2021 р.  Метою є  науковий  аналіз теоретичних і 
практичних досліджень у галузі образотворчого і декоративно-прикладного 
мистецтва, дизайну та мистецької освіти Європи і України, взаємовпливів 
культур європейських народів.  У роботі конференції взяли участь 



 

 

представники вищих художніх навчальних закладів України – Національної 
академії мистецтв України, Національної академії образотворчого 
мистецтва і архітектури, Карпатського університету ім. Августина 
Волошина, Національного лісотехнічного університету України, Київського 
університету імені Бориса Грінченка, Інституту мистецтвознавства, 
фольклористики та етнології імені М. Т. Рильського Національної академії 
наук України, Київського національного університету технологій та 
дизайну, Національної академії керівних кадрів культури і мистецтв, ДЗ 
«Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. 
Ушинського», Державного університету інфраструктури та технологій, ДЗ 
«Луганський національний університет імені Тараса Шевченка», Кам’янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка, Інституту 
проблем виховання НАПН України, Київського університету імені Бориса 
Грінченка, Івано-Франківського національного технічного університету 
нафти і газу, Закарпатського інституту післядипломної педагогічної освіти, 
Рівненського державного гуманітарного університету, Одеської академії 
неперервної освіти Одеської обласної ради, Інституту проблем сучасного 
мистецтва, Української академії друкарства, Харківської державної академії 
дизайну і мистецтв, Львівської національної академії мистецтв, Косівського 
інституту прикладного та декоративного мистецтва ЛНАМ, Інституту 
архітектури Національного університету «Львівська політехніка», 
Полтавського національного технічного університету імені Юрія 
Кондратюка, Інституту педагогічної освіти і освіти дорослих Національної 
академії педагогічних наук, Інституту народознавства МЕХПУ НАНУ, 
Рівненського державного гуманітарного університету, Інституту проблем 
виховання НАПН України, Ужгородського національного університету, 
Мукачівського державного університету, а також Національного музею у 
Львові імені Андрея Шептицького, Музею етнографії та художнього 
промислу Інституту народознавства НАН України, Львівської національної 
наукової бібліотеки України імені В. Стефаника, Національного художнього 
музею України, Музею війни, Мистецького центру «Шоколадний будинок» 
філії Національного музею «Київська картинна галерея», Запорізького 
обласного художнього музею, Меморіального музею Леопольда Левицького 
(Львів), Львівського палацу мистецтв, Національної спілки художників 
України, закордонні гості – з Чехії, Словаччини, Угорщини, Польщі, 
Швейцарії тощо. 
Працювали такі секції: 
- Мистецтвознавство та культура 

- Педагогіка та мистецька освіта 



 

 

- Актуальні проблеми образотворчого та декоративно-прикладного 
мистецтва і дизайну 

- Сучасний художній процес. 
19 березня 2021 року в Закарпатській академії мистецтв відбулися чергові 
студентські наукові читання, в яких взяли участь студенти 4 курсу та 2 
курсу скороченої форми навчання: усього 50 чоловік. Уперше така акція 
проводилася в онлайн-режимі. Були заслухані виступи на найрізноманітніші 
теми:  
– з графічного дизайну: 
«Розвиток сфери веб-дизайну на місцевому рівні (на прикладі м. Ужгород)» 
(Сабат Яна Валеріївна); «Сучасний підхід до створення логотипу» (Садова 
Валерія Сергіївна); «Золота та срібна доба американських коміксів та їх 
вплив на сучасну українську культуру» (Карпенюк Світлана Сергіївна); 
«Дизайн під час короновірусу» (Адамська Анастасія Едуардівна); 
«Рекламний дизайн в Україні: історичні витоки  та сучасні вимоги» (Богаш 
Надія Олександрівна); «Особливості створення сучасної анімації» (Вознюк 
Катерина Миколаївна); «Карикатура як відображення проблем суспільного 
життя (на прикладі графічної сатири Закарпаття  другої половини ХХ -поч. 
ХХІ ст.)» (Колядка Тетяна Михайлівна); «Роль фотоплівки в житті сучасної 
молоді» (Михайлов Владислав Русланович); «Татуювання як творчість 
сучасного світу» (Чупиков Данило Ярославович); «Векторний портрет у 
графічному дизайні (за авторськими матеріалами)» (Сливчук Емілія 
Богданівна); «Історія виникнення карт таро та їх візуальна мова 
(передумови виникнення та становлення карт таро)» (Гумен Катерина 
Михайлівна); «Концепт-арт персонажів у мультфільмах» (Росоляник Ольга 
Володимирівна); «Візуальні та психологічні особливості в дизайні 
персонажів» (Соловйов Андрій Валерійович); 
– з дизайну інтер’єру: 
«Сучасні тенденції в дизайні інтерʼєру автосалонів (на прикладі компанії 
«Porsche»)» (Мигович Діана Іллівна); «Особливості  малярства  Володимира 
Микити в контексті крайового мистецького процесу 1950-2010-х рр.» 
(Лакатош Владислава Іванівна); «Дизайн інтер'єру барбершопів: 
формування та розвиток в Україні» (Лях Віталій Федорович); «Школа 
Баухаус: основні ідеї, методика навчання, історична значимість» (Уліганець 
Наталія Мирославівна); «Використання новітніх технік у сучасному 
образотворчому мистецтві» (Чурко Аніта Вʼячеславівна); «Дослідження 
розвитку бібліотеки. Комунікація бібліотеки в сучасній системі» (Чмерека 
Володимир Павлович); «Сучасні дизайнерські ідеї в оформленні інтерʼєрів 



 

 

готельно-ресторанниї обʼєктів» (Свиденюк Крістіна Владиславівна); 
«Сучасні тенденції дизайну офісів» (Тор Мерседес Отіллівна); 
– з дизайну середовища: 
«Макетування як засіб реалізації образного мислення» (Пацкан Мирослава 
Іванівна); «Біонічна архітектура як джерело ідей для дизайну» (Рєзанова 
Каріна Валеріївна); «Замок Сент-Міклош як історична пам'ятка архітектури 
Закарпаття ХІV ст.» (Русин Аліна Михайлівна); 
– з живопису: 
«Оптичні ілюзії в живописі та графіці ХХ – поч. ХХІ століття» (Колчар 
Вікторія Йосипівна); «Особливості національно-культурних процесів на 
Закарпатті (1900-1950)» (Нодь Неля Вʼячеславівна); «Реституція культурних 
цінностей: український досвід доби незалежності» (Семан Катерина 
Ігорівна); «Трансавангард в українському живописі» (Дикун Ангеліна 
Юріївна); «Живопис Українського модерну кінця ХІХ – початку ХХ ст.» 
(Звонар Ольга Михайлівна); «Життя та творчість Михайла Романишина» 
(Семйон Даніелла Мирославівна); «Життєвий та творчий шлях художника 
Йосипа Марційчука» (Шпілка Лілія Володимирівна); «Жіночий образ у 
творчості закарпатських художників (друга половина ХХ ст.)» (Гречин 
Антоніна Іванівна); «Акварелі в закарпатському образотворчому мистецтві 
(кінець ХХ-поч. ХХІ ст.)» (Гряділь Марія Іванівна); «Орнаментальні мотиви 
на полотнах закарпатських художників (кінець ХХ-поч.ХХІ ст.)» (Дідик 
Олександра Миколаївна); «Передумови, які сформували творчу манеру 
Сальвадора Далі» (Хомин Аделіна Михайлівна); 
– з графіки: 
«Українська майстриня Тетяна Бартош: творчий шлях» (Ковач Ганна 
Іванівна); «Бісероплетіння як вид декоративно-прикладного мистецтва: 
регіональні  та технологічні особливості» (Лукачина Вероніка Василівна); 
– з декоративно-прикладного мистецтва та реставрації: 
«Дослідження творчості Олександра Архипенка» (Копин Андріанна 
Іванівна); «Гончарство в Україні ХIX – ХХ ст. (передісторія виникнення, 
гончарні центри)» (Ярош Олена Вікторівна); «Особливості худонього скла: 
види, історія розвитку. Львівські майстри гутної справи» (Бендза 
Володимир Володимирович); «Проблема змісту і форми у модерністичній 
скульптурі» (Гудачок Юрій Сергійович); «Художня ковка і сучасні 
тенденції дизайну» (Рудзік Богдан Олександрович); «Секретери в контексті 
офісних меблів Західної Європи» (Скакун Олександр Олександрович); 
«Художнє литво: технологія виготовлення та історія розвитку в Україні і на 
Закарпатті» (Соломуд Віталій Геннадійович); «Різьблення іконостасу 
церкви Св. Петра і Павла с. Туриця у контексті декоративного різьблення 



 

 

Закарпаття ІІ пол. ХVІІІ – І пол. ХІХ ст.» (Стан Василь Іванович); 
«Технологічні та художні особливості  живопису іконостасу церкви Св. 
Петра і Павла с. Туриця. Історія художніх змін» (Шпонтак Валентин 
Михайлович); «Українська й угорська кераміка: історія розвитку, спільне і 
відмінне» (Імлавер Клаудіа Робертівна); «Дослідження творчості 
Олександра Архипенка» (Копин Андріанна Іванівна); «Гончарство в Україні 
ХIX – ХХ ст. (передісторія виникнення, гончарні центри)» (Ярош Олена 
Вікторівна); «Особливості худонього скла: види, історія розвитку. Львівські 
майстри гутної справи» (Бендза Володимир Володимирович); «Проблема 
змісту і форми у модерністичній скульптурі» (Гудачок Юрій Сергійович); 
«Художня ковка і сучасні тенденції дизайну» (Рудзік Богдан 
Олександрович).  
Науковими керівниками були Дочинець Н. М., Бокотей Л. Л., Іваньо Ю. Ю., 
Пилип Р. І., Волощук А. В., Ребрик Н. Й., Бунда С. О., Гаврош О. І. 
Молоді науковці продемонстрували добре знання наукового матеріалу, 
вміння працювати з науковою літературою, володіння навичками наукового 
виступу, а також засвідчили актуальність та практичну спрямованість своїх 
наукових робіт. Студентські наукові читання дають можливість студентам 
самореалізовуватись, вони мають можливість заявити про себе як про 
перспективних науковців. Працюючи над темами своїх досліджень, вони 
здобувають навички наукового дослідження – аналізу, синтезу, вчаться 
узагальнювати, робити висновки. Крім того, студентські наукові 
дослідження в галузі мистецтвознавства є важливими іпотрібними, оскільки 
відкривають великі можливості перед студентами в царині науки, 
розкривають їх творчий потенціал таі надихають на успіхи. Результати 
досліджень молодих науковців публікуються у збірниках тез, а також 
стають основою для створення спільних із науковим керівником публікацій, 
закладають фундамент для подальших наукових пошуків та розвитку 
успішної фахової кар’єри. 

Науковцями факультету дизайну та декоративно-прикладного 
мистецтва підготовані та подані відповідні матеріали для участі у 
міжнародному конкурсі «Горизонт Європа 2020» на тему «Розробка 
елементів нанодизайну» (автори проекту проф. Небесник І.І. та доц. Бунда 
В.В. )  

В рамках співпраці  Закарпатської академії мистецтв з Харківською 
державною академією мистецтв, яка в цьому році святкує 100 років від дня 
свого заснування, брали участь у ювілейній Міжнародній науково-

методичній конференції «Синтез візуальних мистецтв крізь сторіччя: 



 

 

діалоги про вищу художню освіту Харкова» (06 жовтня 2021 року, м. 
Харків). 

Найпомітнішим доробком кафедр у 2021 році стали: 
Волощук А. В.  Стаття у всеукраїнському журналі «Мистецтво і освіта»  
(фахове видання) «Види навчальних занять з образотворчого мистецтва в 
позашкільній студії Золтана Баконія (сторінки вітчизняної історії). – 

науково-методичний журнал « Мистецтво та освіта» - №2 (100) 2021. – С.8-

13. журнал включено до міжнародних наукометричних баз даних index 

copernicus. 

Коприва А.Т. Монографія (на українській та угорській мовах) 
«Квінтесенція» (із вступною статтею к.м. Луценка І.В. та професора 
Угорського університету образотворчого мистецтва  Вейнера Т. в-во 
«Колір-про», Львів.- 200с.  Автор-упорядник к.м. Коприва А.Т. Рецензенти: 
проф. Небесник І.І., проф. Патик Р.С., доктор габіл. Сейпеші Б. (Угорщина).  
Priymych M. Art in Ukraine: questions of meanings, terms and forms. Art: 

metamorphoses and discourses. Collective monograph. - Riga: Baltija publishing, 

2021. - P. 163-173. 

Гаврош О.І. Всеукраїнська науково-практична конференція «Антон Кашшай і 
закарпатська школа живопису ХХ століття: унікальність, мистецьке та духовне 
сприйняття на фоні епохи», присвячена 100-річчю від дня народження 
українського живописця» (Ужгород, 14 квітня 2021 р.). Тема доповіді: 
«Діяльність Антона Кашшая на посаді голови Закарпатської обласної організації 
СРХУ (за матеріалами ДАЗО)» 

Гаврош О.І. Міжнародна Науково-практична конференція «Ерделівські читання» 
(Ужгород. 25–27 травня 2021 р.). Тема доповіді: «Штрихи до портрету Антона 
Кашшая. До 100-річчя від дня народження (за матеріалами щоденників Івана 
Чендея)». Стаття готується до друку. 
Гаврош О.І. Всеукраїнський вебінар до 81-ї річниці з Дня народження 
Валерія Павловича Жаворонкова «Декоративне та образотворче мистецтво у 
формуванні гармонійної особистості майбутнього фахівця» (Чернівці, 11 
березня 2021 р.) Тема доповіді: «Людина і час. Відображення життя 
закарпатського селянства у живописі Володимира Микити». 
Гаврош О.І.Міжнародна конференція: «МИСТЕЦТВО: МЕТАМОРФОЗИ 
ТА ДИСКУРСИ / ART: METAMORPHOSES AND DISCOURSES» (м. Київ, 
9–10 вересня 2021 р.) Тема виступу: «Художній нонконформізм Закарпаття 
1960–1980 років: інтелектуальний досвід та особистості». 
Dochynets N., Havrylets O., Kampo H. On the Problem of Human Resources in 

Ukrainian Private Health Care // Economics, Entrepreneurship, Management. – 

2021. – Volume 8, Number 2. – Львів: Національний університет “Львівська 

політехніка”. – P. 17-24. (https://cutt.ly/yYDOOVp). 



 

 

Dochynets N., Havrylets O., Kampo H. On the Problem of Human Resources in 

Ukrainian Private Health Care // Economics, Entrepreneurship, Management. – 

2021. – Volume 8, Number 2. – Львів: Національний університет “Львівська 

політехніка”. – P. 17-24. (https://cutt.ly/yYDOOVp). 

Пилип Р. Традиційне народне вбрання та одягова вишивка лемків 
Закарпаття кінця 19- першої половини 20 ст. Матеріали науково-практичної 
конференції "Лемківська народна ноша крізь віки" м. Монастириська, 2021. 
Манайло-Приходько В.І. Стаття «До творчого портрету Манайла Ф.: 
СПІВПРАЦЯ ІЗ КОЛЕКТИВАМИ ФІЛАРМОНІЇ, ТЕАТРУ ТА КІНО» . 
Науковий вісник ЗАМ.2021р. Участь у 26-й Міжнародній науково-

практичній конференції «Ерделівські читання-2021» (Закарпатська академія 
мистецтв, м. Ужгород, 22-23 травня 2021 р.). 
Міськов І.О., 

1. Sealsandcoatofarmsof Mukachevo (Maramorosh) bishops //Acta 

PATRISTICA.– Volume 12, issue 24/2021(публікація на сайті 
https://www.unipo.sk/en/faculty-of-orthodox-theology/main-

sections/scienceresearch/journal-APA/archiveAPA/24-2021/); 

2. Печатки та герби єпископа Андрія Бачинського // The XXX International 
Science Conference «Interaction of society and science: problems and prospects», 

June 15 – 18, 2021, London, England.–Р. 161-166. 

Софілканич М.І. захист дисертаційного дослідження на тему «Особливості 
естетичного виховання дітей і молоді засобами образотворчого мистецтва у 
позашкільних закладах Закарпаття (ХХ-ХХІ ст..). – Мукачівський 
державний університет. 22.06.2021р.                                                                                      
Софілканич М. І. Заклади позашкільної освіти Закарпаття в системі 
безперервної художньої освіти. Наукові записки / ред. кол.: В. Ф. Черкасов, 
В. В. Радул, Н. С. Савченко та ін. Серія: Педагогічні науки. Кропивницький: 
РВВ ЦДПУ ім. В. Винниченка, 2021. Вип. 192. С. 203–209. (фахове видання) 
Мойжес В. Питання датування церкви на території Ужгородського замку.// 
Наукові записки Ужгородського університету. - Серія: історично релігійні 
студії. Ужгород: Говерла,2921  - Вип. 7. - С. 37-50. 

Гупало В., Мойжес В. Культові предмети з поховань Замкової церкви в 
Ужгороді: іконографії, символіка, походження// Матеріали і дослідження з 
археології Прикарпаття і Волині. 2020. Вип. 24. - С. 396-423. 

Коприва А.Т. Участь у 26-й Міжнародній науково-практичній конференції 
«Ерделівські читання-2021» (Закарпатська академія мистецтв, м. Ужгород, 
22-23 травня 2021 р.). 
Корж-Радько Л.А.Участь у 26-й Міжнародній науково-практичній 

конференції «Ерделівські читання-2021» (Закарпатська академія мистецтв, 
м. Ужгород, 22-23 травня 2021 р.). 



 

 

Беринець В.В. Створення ілюстрацій до коміксу «Мольфара». м. Київ 
COMIC CON Ukraine.Міжнародний АРТ-марафон «Мистецтво без меж». м. 
Ужгород  5.10.21р. 
Беринець В.В. Участь у реставраціїї Ужгородського 
Хрестовоздвиженського кафедрального  собору. 
Дочинець Н.М. Участь у Всеукраїнському вебінарі «Декоративне та 
образотворче мистецтво у формування гармонійної особистості 
майбутнього фахівця», присвяченому 81-й річниці від дня народженя В.П. 
Жаворонкова (м. Вижниця, 11 березня 2021 р.). 
Дочинець Н.М. Участь у Міжнародній науково-практичній конференції 
«Антон Кашшай і закарпатська школа живопису ХХ століття: унікальність, 
мистецьке та духовне сприйняття на фоні епохи», присвяченій 100-річчю 
від дня народження українського живописця (Закарпатська академія 
мистецтв, м. Ужгород, 14 квітня 2021 р.). 
Дочинець Н.М. Участь у 26-й Міжнародній науково-практичній конференції 
«Ерделівські читання-2021» (Закарпатська академія мистецтв, м. Ужгород, 
22-23 травня 2021 р.). 
Дочинець Н.М. Участь у VІІ Міжнародній науково-практичній конференції 
«Проблеми формування та реалізації конкурентної політики»(Національний 
університет «Львівська політехніка», м. Львів, 16-17 вересня 2021 р.). 
Дочинець Н.М. Участь у IX Міжнародної науково-практичній інтернет-

конференції (Мукачівський державний університет, м. Мукачево, 28 жовтня 
2021 р.). 
Дочинець Н.М. Участь у VІ Всеукраїнській науково-практичній конференції 
«Трансформація національної моделі фінансово-кредитних відносин: 
виклики глобалізації та регіональні аспекти» (Ужгородський національний 

університет, м. Ужгород, 24 листопада 2021 р.). 
Вагера О.М. Участь у 26-й Міжнародній науково-практичній конференції 
«Ерделівські читання-2021» (Закарпатська академія мистецтв, м. Ужгород, 
22-23 травня 2021 р.).  
Вагера О.М. Участь у Міжнародній науково-практичній конференції 
«Антон Кашшай і закарпатська школа живопису ХХ століття: унікальність, 
мистецьке та духовне сприйняття на фоні епохи», присвяченій 100-річчю 
від дня народження українського живописця  (Закарпатська академія 
мистецтв, м. Ужгород, 14 квітня 2021 р.). 
Брензович Л.В. Участь у 26-й Міжнародній науково-практичній конференції 
«Ерделівські читання-2021» (Закарпатська академія мистецтв, м. Ужгород, 
22-23 травня 2021 р.). 
Дочинець Н.М., Гаврилець О.В., Кампо Г.М. Про кадрове забезпечення 



 

 

ринку приватної медицини як складову системи стимулюючих заходів 
конкурентної політики держави // Проблеми формування та реалізації 
конкурентної політики: Матеріали VІІ міжнародної науково-практичної 
конференції (16-17 вересня 2021 р.) – Львів: ТзОВ «Галицька видавнича 
спілка», 2021. – 86 с. – С. 24-26. 

(https://lpnu.ua/sites/default/files/2020/pages/187/zbirnyk2021.pdf). 

Дочинець Н.М., Кампо Г.М. Особливості маркетингу в сфері охорони 
здоров’я  // Актуальні проблеми обліково-аналітичного процесу в 
управлінні підприємницькою діяльністю: Матеріали IX Міжнародної 
науково-практичної інтернет-конференції, 28 жовтня 2021 р., м. Мукачево. – 

229 c. – С. 182-184. (https://cutt.ly/2YDIpLG). 

Дочинець Н.М., Кампо Г.М. Особливості процедури банкрутства фізичної 
особи // Матеріали VІ Всеукраїнської науково-практичної конференції 
«Трансформація національної моделі фінансово-кредитних відносин: 
виклики глобалізації та регіональні аспекти»  (24 листопада 2021 р.) – м. 
Ужгород: Ужгородський національний університет.  
Єгорова Д.В. 30-й Uzhhorod developer meetup, 8 грудня 2021 р., присвячений 
дизайну та контент-мейкерам. У рамках проекту провела лекцію «Концепт-

арт персонажа для відеоігор». 
 

3.2.Творча діяльність 

 

Протягом 2021 року працівники кафедр ЗАМ досить активно працювали у 
творчому  напрямку. У плані активізації творчої діяльності  окремі 
викладачі брали активну участь у організації та роботі всеукраїнських та 
вузівських конкурсів,  персональних та групових виставок.  Активною 
виставковою діяльністю протягом року займалися члени кафедр: Корж-

Радько Л.А. (1 персональна; 4 обласні); Кондратюк О.Є. (6 обласних; 2 
міжнародні симпозіуми); Динник О.В. (1 обласна; 1 всеукраїнська)Коприва 
А. Т. (4 персональні; 2 міжнародні; 6 обласних; 1 міська). Манайло-

Приходько В.І. (1 персональна, 4 обласні), Брензович Л.В,  Ковач А.М. , 
Небесник І.І. (мол.),  Пономаренко Н.С. Також всі викладачі Академії взяли 
участь у виставці з нагоди 75-річчя художньої освіти на Закарпатті, яка 
експонувалася в атріумі Закарпатської ОДА.  

Виставки (участь, кураторство): 
1. Пономаренко Н.С. Виставка творів викладачів та студентів 

Закарпатської академії мистецтв та Фахового коледжу мистецтв ім. А 
Ерделі ЗАМ з нагоди 75-річчя художньої освіти на Закарпатті. Ужгород, 
атріум ОДА, липень 2021 (участь). 

https://lpnu.ua/sites/default/files/2020/pages/187/zbirnyk2021.pdf
https://cutt.ly/2YDIpLG


 

 

2. Пономаренко Н.С. Обласна художня виставка. Закарпатський 
обласний художній музей ім. Й. Бокшая. Ужгород, жовтень 2021 (участь). 

3. Пилип Р. Виставка "Очікування весни" Галерея Арт-Дк 2021. 
4. Брензович Л.В. Виставка “Двері душі”. Краєзнавчий обласний 

музей народної архітектури та побуту. Ужгород, листопад 2021 
(кураторство).  

5. Брензович Л.В. Виставка абстракції. Фаховий коледж мистецтв ім. 
А.Ерделі.  Ужгород, листопад 2021 (кураторство). 

6. Небесник І.І. (мол.) «Шлях води» Полотно, емаль. 170 х 130 см Музей 
сучасного українського мистецтва Корсаків (Луцьк), виставка «Імена твої 
Україно». Як стати «ІМЕНЕМ»: Трактат про те, як «придбати квиток у 
вічність»/за ред. Корсака В.; Дрогобич: Коло, 2021. 236.: іл. ISBN 978-617-

642-578-62021, 24.08.2021р. 
7. Небесник І.І. (мол.) Серія з 3-ох робіт «Без назви». Львівський палац 

мистецтв, виставка «100 років самотності» 120х90см, 120х90см,120х90см. 
Полотно, емаль. 1-14 жовтня 2021, 

Персональні виставки: 
8. Ковач А.М. Персональна виставка живопису, м.Дебрецен Угорщина. 

серпень 2021р. ; Персональна виставка живопису,  м.Ніредьгаза Угорщина .  
жовтень 2021р.; Персональна виставка живопису,  м.Шопрон Угорщина.  

грудень2021р.; Персональна виставка живопису, ЗАМ (лекційна зала). 
грудень2021р. 

9. Коприва А.Т. Персональна виставка живопису. Обласний  
закарпатський  художній музей ім. Й. Бокшая. Ужгород. 2021р.                 
Персональна виставка живопису. Національна академія образотворчого 
мистецтва і архітектури. Київ. 2021р.                                                                                      

10. Корж-Радько Л. А. Персональна виставка живопису «Квітуча 
Деренівка», Деренівська Купіль, Закарпаття, червень 2021. 

11.  Кондратюк О. Є.Персональна виставка живопису, Деренівська 
Купіль, Закарпаття, липень 2021.  

12. Манайло –Приходько. Персональна виставка «Аллюзія». Арт-кавярна 
фіолетово. Серпень 2021року.   

13. Ходанич М. П., Участь у  груповій виставці “100 років самотності.”, 
«Палац мистецтв», м. Львів. 1-15 вересня 2021р. 
Постійні учасники обласних виставок: Ковач А. М., Коприва А. Т., Луценко 
І.В., Корж- Радько Л. А., Кондратюк О. Є., Манайло-Приходько В.І., 
Ходанич М. П., Динник О.В.,  Дерда В.О., Цап Є.М.   
Різдвяна виставка ЗО НСХУ, галерея «Ужгород», січень 2021року. 
-Великодня виставка ЗО НСХУ, галерея «Ужгород», квітень 2021р. 



 

 

- Обласна виставка живопису до дня Конституціі України, Закарпатський 
обл. худ. Музей, червень 2021 р. 
- Виставка до дня Незалежності України . ЗОХМ ім.Й.Бокшая, серпень 
2021р. 
- Виставка викладачів ЗАМ в атріумі ОДА,  липень 2021р. 
- Виставка до дня художника, ЗОХМ ім.Й.Бокшая,  жовтень 2021р.                
– 

- Різдвяна виставка ЗО НСХУ, галерея «Ужгород»,  грудень 2021року. 
Проектна діяльність: 
Небесник І.І. (мол.)  «Zombie’s record store» (1 сторінка) Одеса Gon:18, 

збірка альтернативних авторських коміксів, самвидав, цифровий друк, 
Одеса, 2021. www.gonzine.clubinstagram.com/gon_zine www.larchik.top. 

2021р. 
Єгорова Д.В. курує оновленням офіційного веб-сайту Закарпатської 
академії мистецв. протягом 2021 року керувала. 

Студентка  Академії   5-го курсу спеціальності "графічний дизайн" Емілія 
Сливчук (кер. Небесник І.І.) здобула перемогу в  конкурсі на кращий 
ескізний проєкт емблеми для  Департаменту культури, національностей та 
релігій Закарпатської облдержадміністрації  
Брензович Л.В. Cтворено ютуб канал, де публікуються роботи студентів, 
відео з виставок, дипломні захисти, перегляди, інтерв’ю з викладачами, 
художниками Закарпаття. В майбутньому планується публікувати також 
майстеркласи з живопису, рисунку, скульптури та роботі з сучасними 
програмами у сфері дизайну. Посилання на діючий канал: URL: 

https://www.youtube.com/channel/UCFz5vUJWo4NFEOGw3RvmKtg 

Оприлюднені здобутки: 
1. Пономаренко Н.С. Дорога в вирій. Полотно, олія, 50х100 см. 

Виставка творів викладачів та студентів Закарпатської академії мистецтв та 
Фахового коледжу мистецтв ім. А Ерделі ЗАМ з нагоди 75-річчя художньої 
освіти на Закарпатті. Ужгород, атріум ОДА, липень 2021. 

2. Пономаренко Н.С. Минулий час. Полотно, олія. Обласна художня 
виставка. Закарпатський обласний художній музей ім. Й. Бокшая. Ужгород, 
жовтень 2021. 

3. Єгорова Д.В. Дизайн / 2021 / Розробка айдентики «Kosticonnect» / 

Соцмережі, kostirpg.com / 2д цифрова графіка.  
4. Єгорова Д.В. Дизайн / 2021 / «Humanity Zero» /  humanity-zero.com 

/ 2д цифрова графіка, цифрова ілюстрація.  

http://www.gonzine.clubinstagram.com/gon_zine
http://www.larchik.top/


 

 

5. Єгорова Д.В. Дизайн / 2021 / Настільна гра Vivienne Sabo. 

«Помаделла» / Блогерська PR-Розсилка, соцмережі / 2д цифрова графіка, 
цифрова ілюстрація, друк. 

6. Єгорова Д.В. Дизайн / 2021 / Айдентика та колекція одягу 
«7seven.1one» / Соцмережі, Магазин «Йой» / 2д цифрова графіка, тканина, 
машинна вишивка, друк. 

7. Єгорова Д.В. Дизайн / 2021 / Дизайн зони настільних рольових ігр 
Comic Con Ukraine 2021 / Арт-завод «Платформа», м. Київ / 2д цифрова 
графіка, неонове світло, орг. Скло, друк; Дизайн / 2021 / Мерч «Вечерние 
кости» /  Kostirpg.com / 2д цифрова графіка. 

8. Єгорова Д.В. Дизайн / 2021 / Презентації «Kostipublishing» /  

Онлайн конвенція Kosticonnect, Youtube / 2д цифрова графіка. 
9. Єгорова Д.В. Дизайн, анімація / 2021 / Айдентика «Душегубы» / 

Youtube / 2д цифрова графіка, фотоколлаж. 
10. Дочинець Н.М. Палітра радості. Рекламний відеотвір, ролик-анонс 

благодійного аукціону дитячих художній робіт. Дата оприлюднення: 25 
листопада 2021 р. Місце оприлюднення: YouTube, канал DonataStudio 

(https://www.youtube.com/user/DonataStudio). Розміри: HD (1980х1080), 208 
МБ, 1,54 хв. 

11. Дочинець Н.М. Гурток «Художня кераміка» Мукачівського центру 
дитячої та юнацької творчості. Документальний фільм для подачі на 
присвоєння почесного звання “зразковий художній колектив”. Дата 
оприлюднення: 19 грудня 2021 р. Місце оприлюднення:YouTube, канал 
DonataStudio (https://www.youtube.com/user/DonataStudio). Розміри: HD (1980х1080), 
2,21 ГБ, 25,15 хв. 

12. Брензович Л.В. Інтерв’ю з Іваном Дідиком, народним художником 
України. Відеорепортаж. Місце оприлюднення: 
https://www.youtube.com/channel/UCFz5vUJWo4NFEOGw3RvmKtg.   Розміри: HD (1980х1080). 

13. Брензович Л.В. Відеопрезентація, присвячена творчості Івана 
Дідика – народного художника України. Документальний фільм до ювілею 
художника Івана Дідика. Місце оприлюднення: 
https://www.youtube.com/channel/UCFz5vUJWo4NFEOGw3RvmKtg.  Розміри: HD (1980х1080). 

14. Брензович Л.В. Відеопрезентація, присвячена творчості Антона 
Ковача – народного художника України. Документальний фільм до ювілею 
художника Антона Ковача. Місце оприлюднення: 
https://www.youtube.com/channel/UCFz5vUJWo4NFEOGw3RvmKtg. Розміри: HD (1980х1080). 

15. Брензович Л.В. Серії відеороликів робіт студентів, виставок, 
дипломних захистів т.ін. Місце оприлюднення: 
https://www.youtube.com/channel/UCFz5vUJWo4NFEOGw3RvmKtg. Розміри: HD (1980х1080). 

https://www.youtube.com/user/DonataStudio
https://www.youtube.com/channel/UCFz5vUJWo4NFEOGw3RvmKtg
https://www.youtube.com/channel/UCFz5vUJWo4NFEOGw3RvmKtg
https://www.youtube.com/channel/UCFz5vUJWo4NFEOGw3RvmKtg
https://www.youtube.com/channel/UCFz5vUJWo4NFEOGw3RvmKtg


 

 

Відкриття виставки творів викладачів та студентів Закарпатської 
академії мистецтв та Фахового коледжу мистецтв ім. А Ерделі ЗАМ з 
нагоди 75-річчя художньої освіти на Закарпатті відбулося 2 липня 2021 р. 
Мистецька акція відбувалася за  підтримки Закарпатської обласної 
державної адміністрації та Департаменту культури, національностей та 
релігій Закарпатської ОДА. На відкриття виставки були запрошені 
високоповажні гості – Шинкарюк Ігор Сергійович - заступник голови 
обласної державної адміністрації, Тищук Євген Віталійович – директор 
департаменту культури, національностей та релігій, Денис Ман - заступник 
голови Закарпатської обласної ради, Гомонай Василь Васильович – 

заступник міського голови. 
Ректор Закарпатської академії мистецтв, проф. Небесник І.І. зробив екскурс 
в історію розвитку художньої освіти на Закарпатті, наголосивши на 
визначальній заслузі в цьому процесі фундаторів закарпатської школи 
живопису – А.Ерделі та Й.Бокшая. На сьогоднішній день Закарпатська 
академія мистецтв – це потужний колектив, який надає знання, вміння і 
навички молодому поколінню майбутніх художників в галузі дизайну, 
образотворчого та декоративно-прикладного мистецтва. На виставці 
презентовано роботи викладачів та студентів – це станкові живописні твори, 
вироби з кераміки, металу, дерева, проекти з графічного дизайну. Запрошені 
високоповажні гості високо оцінили досягнення викладацького та 
студентського колективів, зауваживши на необхідності популяризації 
досягнень широкому загалу поціновувачів мистецтва. 
http://artedu.uz.ua/2231-v-atrum-zakarpatskoyi-oda-vdbulos-vdkrittya-vistavki-

tvorv-vikladachv-ta-studentv-zam.html 

У рамках «Ерделівських читань – 2021» відбулося відкриття 
міжнародної виставки молодіжної графіки «Ідентифікація», нічної 
студентської виставки «Травневі блукання», ювілейної виставки до 130-

річчя від дня народження А. Ерделі.  
 

3.3. Міжнародне співробітництво та пленерна діяльність. 
 

Відповідно до профільної специфіки  Закарпатської академії 
мистецтв, творча діяльність митців-педагогів і студентів є особливо 
важливою та невіддільною від навчально-виховного й науково-дослідного 
процесу.  Міжнародні пленери та співпраця з закордонними навчальними 
закладами та закладами культури стала однією з найважливіших ділянок 
роботи ЗАМ. Для презентації наукових розробок та творчого потенціалу 
академії перед іноземними науковцями, діячами культури і мистецтв та з 

http://artedu.uz.ua/2231-v-atrum-zakarpatskoyi-oda-vdbulos-vdkrittya-vistavki-tvorv-vikladachv-ta-studentv-zam.html
http://artedu.uz.ua/2231-v-atrum-zakarpatskoyi-oda-vdbulos-vdkrittya-vistavki-tvorv-vikladachv-ta-studentv-zam.html


 

 

метою залучення науковців і художників до загальноєвропейських програм, 
зокрема, дослідження культури і мистецтва в контактних міжнаціональних 
зонах, укладено низку договорів з установами Угорщини, Словаччини та 
Румунії. Серед них: Угода про партнертсво та співпрацю ЗАМ з 
Товариством мистецької культури та культури Карпат (Угорщина),  
Земплінський освітній центр в м. Міхаловцях (Словаччина), Повітовий 
музей в м. Сату Маре ( Румунія), Галерея «ҐАЛАНТ» в м. Собранце (Сло-

ваччина), Фонд Гортобадського пленеру м. Дебрецен (Угорщина), 

заключено договори з Державним художнім університетом в Будапешті, 
мистецькими школами в м. Свидник та м. Пряшів. 

Викладачі та студенти  Академії  приймали участь у міжнародних пле-

нерах у Польщі, Угорщині та Румунії. Започатковано тісні контакти з русина-

ми-українцями Словаччини, особливо з Музеєм української культури у Свид-

нику. За тісної співпраці між ЗАМ та цими установами було проведено ряд 
виставок, пленерів , що допомагає закладу поступово піднімати свій 
науковий та мистецький статус не тільки як навчальної, але і наукової 
установи. 
1. Луценко Ігор Вікторович, кандидат мистецтвознавства, взяв участь в 
Міжнародному пленері « Гонтіанські інспірації», що проходив у м. 
Дудінцах (Словаччина) з 13 по 20 вересня. Працював серед 17 учасників з 5 
країн. В результаті пленеру відбулася виставка та підписано міжнародну 
угоду про співпрацю з Академією. 
2. В рамках святкування 75-річчя художньої освіти на Закарпатті 
пройшов живописний пленер на базі туристичного комплексу «Лісова 
казка» в с. Велятино. Серед учасників викладачі Академії: Одарка Долгош, 
Людмила Корж-Радько , Олена Кондратюк. 
3. Завідувач кафедри рисунку Ковач Антон Михайлович взяв участь у 21 
Міжнародному пленері живопису в смт. Славсько Стрийського району 
Львівської області. 
В міжнародному живописному проекті арт-платформа G.Art. Berlin назва 
проекту- «Дахи і Коріння» в м.Берлін 12-20 вересня 2021 року, за участю 
художників з різних країн Європи. За ініціативи організатора Джемми 
Гребенко (Берлін), всі участники платформи протягом тижня створювали 
серію полотен , де ідеєю було відображення ідеі «Дахи і Коріння» такого 
цікавого міста,як Берлін. За результатами проекту ,відкрита виставка в 
приміщенні галереі за адресою:Berlin Eispocher str.Протягом року 
триватимуть виставки в інших галереях міста. Інформація розміщена на 
сайті G.ART. gart.gallery 



 

 

4. Міжнародна виставка «Закарпатський живопис» в галереї м. Будапешт 
за участю викладачів Академії: Ковач А. М., Коприва А. Т., Корж- Радько Л. 
А., Кондратюк О. Є. Угорщина, січень 2021р. 
5. Кондратюк О.Є.  Корж-Радько Л.А. Живописний пленер. «Квелле 
Поляна», с. Поляна, Закарпаття. Лютий 2021. 

6. Сливка Вікторія: «Nech kvitnu kvety nadeje». Snina, Slovakia. 

07.05.2021; Персональна виставка. Atrium Rlub Terasa v Zuzkinom parku, 

Kosice, Slovakia.17.09. – 17.10.2021; «Nesvu byt zabudnut»i Spisska Nova Ves, 

Slovakia.14.11-17.12.2021; Попленерова вистава Kosicky medzinarodny plener 

ytvarnikov XV rocnik 15-19.09.2021.  

7. Сливка Ігор Ілліч. Персональна виставка. Atrium Rlub Terasa v 

Zuzkinom parku, Kosice, Slovakia.17.09. – 17.10.2021;  

«Nesvu byt zabudnut»i Spisska Nova Ves, Slovakia.14.11-17.12.2021;  

Попленерова вистава Kosicky medzinarodny plener vytvarnikov XV rocnik 15-

19.09.2021 

3.4.  Грантова діяльність 

 

Інформація про грантову діяльність у Закарпатській академії мистецтв 
протягом 2021року.   https://crptarchitect.org 

Назва: Втрачені церкви Закарпаття (ЄДРПОУ): 26465086. Партнер: 
ГО «Культурна платформа Закарпаття».  

«Втрачені церкви Закарпаття» - прикладне міжсекторальне наукове 
дослідження української гуманітаристики у центральній Європі, у вигляді 
бази даних (онлайн та офлайн), що містить найбільш вичерпну та 
структурну інформацію про унікальну культурну спадщину Закарпаття - 

156 об'єктів втраченої сакральної архітектури: дерев'яні церкви, дзвіниці, 
муровані церкви поліетнічних груп населення краю. Створена база даних 
об'єктів за алфавітним зазначенням з прив'язкою до їх просторового 
розміщення міститить найбільш вичерпну інформацію про об’єкт. Також 
для візуального картографічно-порівняльного аналізу розроблено і 
надруковано схематичну мапу з позначеннями форм 156 об'єктів (дерев'яна 
церква/дзвіниця, мурована церква) та зазначенням їх розташування 
(географічна назва села/міста), як додатку до друкованого дослідження. 
Загальний бюджет реалізованого проєкту 886 520 тис.грн. Реалізовано 
комплексне онлайн/офлайн дослідження про втрачені об'єкти сакральної 
архітектури Закарпаття, до якого увійшли 391 рідкісне зображення про 156 
об’єктів втраченої сакральної архітектури Закарпаття: муровані храми, 
дерев’яні церкви та дзвіниці. У дослідженні, яке вдалось видати за 



 

 

підтримки Українського культурного фонду зафіксовано 156 об’єктів 
церковної архітектури (101 дерев’яна церква, 29 дерев’яних дзвіниць та 26 
мурованих храмів), що перестали існувати упродовж ХХ–ХХІ ст., однак 
збереглися у зображеннях. Відомості про долю втрачених пам’яток були 
зібрані автором дослідження, викладачем Академії –  Михайлом 
Сирохманом у численних експедиціях селами Закарпаття, що тривали з 
кінця 1970-х до середини 2000-х років. Їх доповнили матеріали архівних 
розвідок 1990-2021 років, проведених у бібліотеках, архівах і музейних 
фондах України, Словаччини, Чехії, Угорщини. Донині, від 1990-х років не 
було опубліковано наступного об’ємного та ґрунтовного дослідження із 
вказаної тематики. Існуючі проєкти регіону точково популяризували знання 
про втрачене або існуюче надбання української церковної архітектури. 
Даний проєкт став логічним продовженням праць таких дослідників як 
Михайло Драган (1937), Стефан Таранушенко та Павло Жолтовський (к. 20-

х - поч.30-х рр XX ст). Дослідження “Втрачені церкви Закарпаття” стало 
наступною фундаментальною працею, адже історичний дискурс свідчить 
про важливість та необхідність поновлення теми “культурного обличчя” 
України у вигляді одного з її символів - сакральної архітектури Карпат. В 
свою чергу, запропоноване дослідження, присвячене втраченим упродовж 
ХХ ст. церквам Закарпаття, комплексно продемонструвало втрачене 
архітектурне багатство  3-х етнографічних груп карпатських горян: бойків, 
лемків, гуцулів. До книги увійшло 156 об’єктів (101 дерев’яна церква, 29 
дерев’яних дзвіниць - це окремий вид народної архітектури і 26 мурованих 
храмів), що збереглися на світлинах, малюнках, планах. У дослідженні в 
рамках проєкту було подано вичерпний опис та аналіз втрат Закарпатської 
області в царині церковної архітектури, що може активізувати подібні 
дослідження в інших регіонах України. Як показує досвід останніх 
десятиліть, видання, присвячені, зокрема, дерев’яним церквам мають сталий 

попит у різних аудиторіях як в Україні, та і за кордоном. Офлайн-книгу 
доповнили сучасні інструменти поширення інформації - такі як онлайн-база 
даних, онлайн-курс та аудіогіди (аудіосеріали). Дані продукти дозволили 
сформувати комплексну систему комунікації продукту до різних цільових 
аудиторій. 
Актуальність проєкту засвідчує його інформаційне резонування та кількість 
зацікавленої аудиторії яка долучилася до створених каналів комунікації 
проєкту - сторінка інстаграм https://www.instagram.com/lost.churches/ - 3100 

читачів - сторінка фейсбук https://www.facebook.com/crptarchitect - 2550 

користувачів - спецпроєкт з всеукраїнським інтернет-виданням, створене 
Інститутом Горшеніна «Лівий берег» - Долучення до проєкту як партнера 



 

 

«Мукачівської греко-католицької єпархії» в особі Єпископа Ніла (з часів 
блаженного Теодора Ромжі перший закарпатець, рукоположений в 
Ужгороді на єпископа в Ужгородському греко-католицькому 
Хрестовоздвиженському кафедральному соборі) - загальний перегляд 
освітньо пізнавального модулю проєкту https://crptarchitect.org/derevyani-

czerkvi-ta-dzviniczi-zakarpattya/ - понад 5000 переглядів - увага зі сторони 
голови Обласної ради Закарпаття - Олексія Петрова, який особисто відвідав 
відкриті лекції проєкту 
(https://www.facebook.com/OlexiyPetrov/posts/380061290346680) та 
запланував розширення видання до друку у фонди бібліотек краю на 2022 
рік Створення бази даних дослідження (https://crptarchitect.org/baza-danih-

czerkov-zakarpattya/) та проведення культурного мапування у діджитальної 
складової проекту (https://crptarchitect.org/interaktivna-czifrova-mapa-

obyektiv/) - залучило до поширення знань про дослідження понад 20 000 
користувачі мережі. Закарпаття є найбільш унікальною територією для 
дослідження, адже саме тут перетнулися східний і західний обряд, чим 
утворили унікальні симбіоз стилів. 
Проєкт реалізовано і підтвердженням цьому є друкована версія 
україномовного та англомовного досліджень тиражем 230 шт. 
Систематизовано та видано прикладне міжсекторальне наукове дослідження 
у вигляді бази даних (онлайн та офлайн), що містить найбільш вичерпну та 
структурну інформацію про унікальну культурну спадщину Закарпаття - 

втрачені об'єкти сакральної архітектури (156 об'єктів втрачених за період 20 
ст початок 21 ст). Об'єкти представлені за алфавітним зазначенням з 
прив'язкою до їх просторового розміщення, містять інформацію про: 
місцезнаходження, назву об'єкту, рік будівництва, історичний екскурс, 
мінімальну архітектурну характеристику, фото (спосіб руйнування (яким 
чином припинила своє існування), пам’яткознавчий матеріал,автора і/або 
власника зображення та час його створення. В кінці дослідження 
містититься список всіх пам’яток ХХ століття (зафіксованих у зображеннях 
і не зафіксованих), що зникли з архітектурної мапи Закарпаття (зазначено 
близько 200 пам’яток), а також іменний покажчик - 

https://crptarchitect.org/baza-danih-czerkov-zakarpattya/ на сайті. 
https://crptarchitect.org  

4. Організаційно-виховна робота 

В  Закарпатській академії мистецтв  були  організовані й проведені 
різного плану заходи  згідно з розробленими та затвердженими планами у 
відповідності до цілісної концепції виховної роботи в ЗАМ, це і  науково-

https://crptarchitect.org/


 

 

пізнавальні практики, різні мистецькі та творчі  акції, відвідуваннях 
виставок викладачами і студентами ЗАМ.  Основним напрямом в організації 
виховного процесу є підхід до студентів, повага до внутрішньої свободи 
особистості, духовне збагачення, всебічний розвиток та спрямування 
виховання на самореалізацію і самоактуалізацію з врахуванням потреб 
суспільства. Серед важливих акцентів у організаційно-виховній роботі є 
збереження скарбів народного мистецтва, пам’яток дерев’яної 
архітектури, сприяння засвоєнню загальнолюдських норм моралі, вихо-

вання почуття патріотизму, громадянської та національної гідності з метою 
розвитку і зміцнення суверенної України. Проведено такі виховні заходи:  
до Дня злуки, до дня пам’яті Героїв Крут, до Дня науки, до Дня Європи, до 
Дня Перемоги над нацизмом, до Дня Конституції, до Дня Незалежності, до 
Дня знань, до Дня вчителя, до Дня художника, до Міжнародного дня 
студента,  до Дня української писемності, до Різдвяних і Великодніх свят, 
благочинні акції «Від серця до серця», «Палітра радості»,  на допомогу 
воїнам АТО, до Дня Святого Миколая, заходи на вшанування пам’яті Героїв 
Небесної сотні та бійців АТО, полеглих на Красному Полі у боротьбі за 
Карпатську Україну, до 130-річчя засновників художньої освіти краю А. 
Ерделі та Й. Бокшая, З. Баконія та ряд інших ін. 

Цікавим для студентів Академії і Коледжу є день 25 травня, день 
народження Адальберта Ерделі та 19 вересня – день його пам’яті. У ці дні 
студенти академії та коледжу обов’язково відвідують могилу художника, 
відвідують місця, пов’язані з його іменем (рідне село Климовицю, музеї), 
організовують пропам’ятні виставки. 

1 вересня − День знань − особливе свято. Завжди яскраве, насичене 
емоційністю та хвилюючою атмосферою. Цього року в Закарпатській 
академії мистецтв воно розпочалося загальними зборами студентів, 

викладачів та співробітників. Першокурсники познайомилися з 
академнаставниками і викладачами, відвідали навчальні аудиторії та 
виробничі майстерні. Колектив академії вшанував фундатора закарпатської 
художньої школи Адальберта Ерделі покладанням квітів на його могилу.  
Традиційно до Міжнародного дня студента (17 листопада) в Закарпатській 
академії мистецтв відбувся День першокурсника.  Свято пройшло емоційно, 
активно, захоплено. Нажаль, через карантинні умови, свято відсвяткували 
менш масштабно. Для студентів 1-го курсу  було організовано мистецький 
квест по визначних місцях Ужгорода. Обидві команди добре впоралися із 
завданнями, отримали позитивні емоції та  задоволення від командної 
роботи і цікавих завдань. Після закінчення квесту відбулися конкурси для 



 

 

студентів-першокурсників та посвята їх в студенти Закарпатської академії 
мистецтв. http://artedu.uz.ua/2250-z-dnem-studenta.html 

У грудні, як завжди, проводився Тиждень права; традиційно 
відбуваються обласні студентські виставки «Графічне Закарпаття», 
«Карпатська осінь», «Великодня писанка», на яких представляється до пів-

сотні робіт в різних жанрах і техніках, що свідчить про активізацію 
виставкової діяльності молодих художників, про пошук ними відповідних 
форм виразності, про експерименти в мистецтві. Було проведено флешмоби 
до Дня художника та до Дня вишиванки в дворі Академії; 17 лютого 
організували до Дня закоханих літературний вечір в лекційній залі академії, 
де студенти читали власноруч написані вірші; 7 жовтня студенти відвідали 
концерт присвячений Дню художника, приймали участь у мистецькому 
конкурсі «Міні – АРТ», січень 2021р.  

У ЗАМ проводяться і традиційні форми виховної роботи, як наприклад:  
зустрічі та майстер-класи з художниками, письменниками; зустрічі з 
медичними працівниками; профілактична робота з попередження право-

порушень; ювілейні вечори видатних художників, письменників, діячів науки і 
мистецтва; вечори-вшанування пам’яті.  

У Закарпатській академії мистецтв щоосені та щовесни відбуваються 
екскурсійні поїздки з вивчення пам’яток дерев’яної сакральної архітектури 
(с. Ужок, Кострино, Сіль, Гукливий, Ізки, Пилипець, Колочава, Данилово, 
Крайниково та ін.), проведення пленеру з живопису на Синевірському озері, 
щосеместрові екскурсії в Ужгородський Хрестовоздвиженський 
кафедральний собор, Горянську ротонду, Невицький замок, Ужгородський 
замок, Мукачівський замок  (у межах вивчення навчальних дисципліни 
«Історія мистецтва Закарпаття», «Історія літератури Закарпаття», «Розвиток 
художньої освіти Закарпаття», «Культурологія»),  пленерно-етнографічна 
практика у Закарпатському музеї народної архітектури та побуту, 
відвідування протягом року Закарпатського художнього музею ім. Й. 
Бокшая, Закарпатського краєзнавчого музею, Будинку-музею А. Коцки, 
Музею Ф. Манайла, Будинку-музею Федора Потушняка та ін., догляд за 
могилами художників Адальберта Ерделі, Йосипа Бокшая, Івана Гарапка, 
Андрія Коцки та ін., письменників Юрія Станинця, Федора Потушняка, 
Петра Скунця, Івана Чендея та ін. і догляд за ними.  

Студенти ЗАМ беруть активну участь у  створенні належних умов 
праці в приміщеннях закладу. Більшість навчальних приміщень оформлені 
кращими курсовими та дипломними роботами студентів академії та 
коледжу і мають належний змістовний та високий художній рівень. 
Протягом звітнього року збори Студенської ради проводились щомісячно 

http://artedu.uz.ua/2250-z-dnem-studenta.html


 

 

очно або в дистанційному форматі. На кожному засіданні піднімались 
актуальні питання студентства, обговорювались проблеми навчальної 
дисципліни студентів та шляхи їх подолання. 

Наймасштабнішою подією року стала нічна виставка студентських 
робіт «Травневі блукання», яку оглянули понад 100 відвідувачів. 

Крім внутрішніх заходів академії, студенти долучалися й до 
загальноміських. Зокрема, це участь в арт-марафоні, на якому 
встановлювався рекорд України. 

За 2021 рік студенти академії представляли свої роботи на багатьох 
виставках, зокрема: 

- 20-21 лютого – Благодійна мистецька ярмарка Моне (Проспект 
Свободи 39); 

- 16 квітня – в кафе-кондитерській «Фіолетово» виставка графіків 
«Об’єднані папером» (Анна Білей); 

- 22 травня – Нічна виставка «Травневі блукання» на території 
ЗАМ (студенти та випускники ЗАМ); 

- 11 липня – благодійна виставка-аукціон студентських робіт на 
фестивалі «Графський кіфли» в замку Сент-Міклош в Чинадієво (Білей 
Анна, Штибель Наталія, Тороні Олеся, Фленько Дмитро); 

- 4 серпня –  Персональна виставка Мацоли Наталії в Арт-

просторі «Riverside»; 

- 30 вересня – Обласна виставка до Дня художника в галереї 
«Ужгород»; 

- 7 жовтня – Виставка робіт учасників  АРТ-марафону в 
ПАДІЮНі; 

- 5 листопада – Виставка абстрактного мистецтва «Двері душі». 
Важливі досягнення студентів. 

- 3 місце за магістерську роботу Борки Сімони (керівник д.м. Приймич М.В.) 
на Всеукраїнському Конкурсі студентських наукових робіт зі 
спеціальностей «Дизайн. Образотворче мистецтво, декоративне мистецтво, 
реставрація», проведеного у Київському національному університеті 
технологій та дизайну у квітні 2021 року. 

- Переможні місця студентів, випускників сп. живопис на Всеукраїнському 
конкурсі рисунку (Харківська академія дизайну та мистецтв): 1 місце -Цап 
Є. (викл. Ковач А.М.).;  2 місце – Іштвані А (викл. Ковач А.М.).; 3 місце – 

Брензович В. (викл. Болдижар М.М.); 
- Студенти 1 скороченого та 4 курсів (спеціальність живопис) взяли участь у 

творчому проекті Арт-дамба. Мукачівський антураж. 
http://www.mukachevo.net/ua/news/view/2896528 

http://www.mukachevo.net/ua/news/view/2896528


 

 

- Магістерська робота живописна композиція «Вилазка на біціглях» 2021 р.в. 
Комар Наталії потрапила на Міжнародне біенале Art Bike. Твір 
виставляється з творами інших відомих митців протягом двох років у різних 
державах Європи. https://www.facebook.com/Felvid%C3%A9ki-

Sz%C3%A9pm%C5%B1v%C3%A9szeti-Bienn%C3%A1l%C3%A9-107302341629515 

Магістри  Роберт Довганич та  Сімона Борка успішно вступили  на перший 
курс аспірантури до ЛНАМ. 

Брензович Л.В. у вересні 2021 заснував та очолив мистецьке 
об’єднання молодих закарпатських митців «Фокус група», до якої увійшли 
студенти та випускники Закарпатської академії мистцетв та Фахового 
коледжу мистецтв ім. А.Ерделі. Загальна кількість діючих учасників 25 чол.  

Челедж #ZAMTOBER2021. Творчий конкурс-марафон (челенеж) 
ZAMTOBER стартує у Закарпатській академії мистецтв щороку з 1 жовтня і 
триває цілий місяць. Протягом жовтня 2021 року студенти, випускники та 
викладачі малювали на різноманітні теми. Мета заходу – розвиток творчих 
здібностей учасників, сприяння розвитку систематичності, навчання чомусь 
новому. Учасники, користуючись будь-якими засобами, розкривають 
запропоновану тему. За місяць челенжу дається можливість спробувати нові 
техніки та роботу з різними матеріалами. Головна ідея – привчити себе 
цілеспрямовано творити на регулярній основі, отримуючи від цього 
задоволення. За результатами конкурсу оголосили переможців, які 
отримали призи від спонсорів. Спонсорами #ZAMTOBER2021 виступили: 
@yoy_clothing; @krafty.ua; @sushilee_menu; @eatme_cafe; 

@riverside_coffeeroastery; @psychologist_horovenko; @naturaceramica. 

Переможцями стали п'ятеро студентів Закарпатської академії 
мистецтв та ФКМ ім. А. Ерделі ЗАМ: @verfeles, @barchenkoanna, 

@hillamariala, @alexa_scarlet24, @yarunka_so. 

 

 

@verfeles @barchenkoanna @hillamariala 

   

https://www.facebook.com/Felvid%C3%A9ki-Sz%C3%A9pm%C5%B1v%C3%A9szeti-Bienn%C3%A1l%C3%A9-107302341629515
https://www.facebook.com/Felvid%C3%A9ki-Sz%C3%A9pm%C5%B1v%C3%A9szeti-Bienn%C3%A1l%C3%A9-107302341629515
https://www.instagram.com/explore/tags/zamtober/
https://www.instagram.com/explore/tags/zamtober/
https://www.instagram.com/yoy_clothing/
https://www.instagram.com/krafty.ua/
https://www.instagram.com/sushilee_menu/
https://www.instagram.com/eatme_cafe/
https://www.instagram.com/riverside_coffeeroastery/
https://www.instagram.com/psychologist_horovenko/
https://www.instagram.com/naturaceramica/


 

 

Благодійний аукціон «Палітра радості». Торги під назвою «Палітра 

радості» на підтримку онкохворих дітей організували й провели викладачі й 
випускники Закарпатської мистецтв (Наталя Дочинець – куратор проекту, 
Аттіла Коприва, Сергій Лакатош, Наталя Москальова-Лакатош, Ігор Сіксай, 
Юліанна Гагель – керівники майстер-класів, Петро Керечанин – розробка 
дизайну афіші, запрошень, відео-оператор заходу). Мета заходу – завдяки 
дитячому мистецтву зібрати кошти для фонду «Я хочу жити», який 
опікується онкохворими дітьми.  

Учні приватної мукачівської гімназії «Індиго» під керівництвом 
викладачів Закарпатської мистецтв створили живописні картини, які 
виставили на торги 9 грудня 2021 р. в Угорському будинку ім. Мігая 
Мункачі (м. Мукачево). Завдяки заходу, діти відчули себе не лише 
художниками, які можуть продавати свої твори, а й справжніми 
благодійниками. Щоб подивитись роботи на юних митців та придбати щось 
особисто для себе, і таким чином допомогти онкохворим діткам, на захід 
завітало багато людей. На благодійному аукціоні продали 42 картини, і в 
підсумку сума, яку вдалося зібрати, склала понад 30 тисяч гривень. Захід 
висвітлювали в регіональних телевізійних та інтернет-каналах. 

 

Розділ 5. Фінансове та адміністративно-господарське забезпечення 
діяльності 

 

5.1. Фінансове забезпечення діяльності академії заробітна плата, виплата 
академічних стипендій студентам та інших соціальних виплат. 

В організації фінансово-господарської діяльності  ректор Закарпатської 
академії мистецтв  Небесник І.І. неухильно дотримувався кошторису та 
штатного розпису. Проект педагогічного навантаження викладачів, річного 
кошторису видатків тривалого користування, ремонти приміщень та 
комунікацій, закупки, обладнання класів і майстерень обговорювалися і 
затверджувалися на засіданнях Вченої ради та трудового колективу. 
Закарпатська академія мистецтв для здійснення своїх повноважень у   сфері 
надання освітніх послуг отримувала  бюджетне фінансування, а також 
кошти у вигляді плати за  надані послуги  та за іншими джерелами власних 
надходжень.  Бюджетне фінансування  заклад отримував за кодом 
програмної класифікації видатків та кредитування  державного бюджету:  
          - КПКВ 3801160  «Підготовка кадрів для сфери культури і мистецтва 
закладами фахової передвищої та вищої освіти». 
Виконання кошторису доходів  і  видатків за 2021 складає:  
По загальному фонду : 



 

 

По програмі 3801160  затверджено кошторисом на звітній рік (зі змінами ) 
та відповідно  використано – 27 086 000,00грн., в тому числі   по академії  -  
асигнувань  в сумі 12 933 400,00  та по коледжу – 14 152 600,00грн. 
Питома вага видатків  - це заробітна плата та відповідно нарахування 
єдиного соціального внеску  на фонд заробітної плати , так на виплату  
заробітної плати  використано коштів в цілому   по закладу   – 19 904 

800,00грн.. Перераховано єдиного соціального внеску  на фонд заробітної 
плати  на загальну суму 4 370  928грн.  

Протягом 2021року використано коштів загального фонду на виплату 
академічний стипендій студентам та інших соціальних виплат  на загальну 
суму – 1 670 429,00грн.,  з яких  стипендій  -   по академії  в сумі  943 
620,00грн.   та по коледжу –652 780,00грн. 

Протягом 2021 року використано коштів загального фонду на оплату 
комунальних  послуг в сумі   935 680,00грн. та придбано  матеріальних 
цінностей на загальну суму 101 422,00грн.  
По спеціальному фонду протягом  2021р.: отримано  коштів  як плата за 
послуги : в цілому   по закладу   – 3 601 676,00 грн., яких використано 
коштів на видатки закладу  в сумі 3 925 771,00 грн., в тому числі на поточні  
витрати  - 3 747 427грн. та на капітальні видатки (придбання  основних 
засобів ) – 178 344,00грн.   

Аналогічно,  питома вага видатків  - це заробітна плата та відповідно 
нарахування єдиного соціального внеску  на фонд заробітної плати. Так на 
виплату  заробітної плати  використано коштів спеціального фонду  в 
цілому   по закладу   – 2 398 167,00грн. Перераховано єдиного соціального 
внеску  на фонд заробітної плати  на загальну суму 526 833,00грн.  

Протягом 2021 року використано коштів  на оплату комунальних  
послуг в сумі  353 087,00грн. , придбання матеріальних цінностей   - 277 

143грн., оплату різного виду послуг  - 160 655,00грн,  оплату відряджень – 

31 542,00грн. –   отримано  коштів  за іншими джерелами власних 
надходжень  в цілому   по закладі   – 907 075,00 грн., в тому числі отримано 
грантові кошти  в межах проєкту 4CAN31-28357 «Втрачені церкви 
Закарпаття» на загальну суму 886 520,00грн. та надходження матеріальних 
цінностей у натуральній формі на загальну суму 20 355,00грн.  
     Дебіторської  та кредиторської заборгованості  по загальному фонду та  
по спеціальному фонду  у розрізі   програм   на початок року  та на кінець 
звітного періоду не значиться. У звітному періоді перевірки 

контролюючими органами не проводилися. У звітному періоді 
попередження та протоколи про порушення бюджетного законодавства  



 

 

Управлінням   Державної казначейської служби України в м. Ужгород  та 
контролюючими органами не складалися. 
 

5.2. Подання   фінансової та  бюджетної звітності за 2021р. 
       Закарпатська академія мистецтв у відповідності до вимог  Порядку 
заповнення форм фінансової звітності в державному секторі, затвердженого  
наказом Міністерства Фінансів України від 28.02.2017 року № 307  (у 
редакції наказу Міністерства Фінансів України від 29.11.2017 року № 976) 
та Порядку складання бюджетної звітності розпорядниками та 
одержувачами бюджетних коштів, звітності фондами загальнообов’язкового 
державного соціального і пенсійного страхування, затвердженого наказом 
Міністерства Фінансів України від 24.01.2012 року № 44 (у редакції наказу 
Міністерства Фінансів України від 07.02.2017 року № 44) із змінами та 
доповненнями, подає фінансову та  бюджетну звітність за 2021р. в 
наступному обсязі :        
1. Додаток 1 “Баланс” (форма № 1-дс);   
2. Додаток 2 “ Звіт про фінансові результати” (форма № 2-дс);   
3. Додаток 3 “Звіт про рух грошових коштів” (форма № 3-дс);   
4. Додаток 4 “Звіт про власний капітал” (форма № 4-дс);   
5. “Примітки до річної фінансової звітності” (форма № 5-дс).   
Бюджетна звітність: 
1. Додаток 1 “Звіт про надходження та використання коштів загального 
фонду”  (форма № 2д, № 2м)  по КПКВ 3801160; 
2. Додаток 2 “Звіт про надходження і використання коштів, отриманих як 
плата за послуги”  (форма № 4-1д, № 4-1м)  по КПКВ 3801160; 

3. Додаток 3 “Звіт про надходження і використання коштів, отриманих за 
іншими джерелами власних надходжень”  (форма № 4-2д, № 4-2м)  по 
КПКВ 3801160; 
4. Додаток 10 Пояснювальна записка. 
5. Додаток 20 «Довідка про дебіторську та кредиторську заборгованість за 
операціями, які не відображаються  у формах №7-д, 7-м «Звіт про 
заборгованість за бюджетними коштами»». 
6.Додатки 1-6 до подання річної (квартальної) фінансової та бюджетної 
звітності. 
 

 

 

 



 

 

5.3. Робота адміністративно-господарської частини. Ефективне 
використання державного майна та його збереження. 

Начальний процес у Закарптській академії мистецтв здійснюється в 
приміщеннях по вул. Волошина, 37, а також спільно з Фаховим коледжем 
мистецтв ім. А.Ерделі ЗАМ  на 3-4 поверхах 4 поверхової будови по вул. 
Минайській 38/80.  
Кабінети в основному забезпечені ТЗН, методичною літературою, 
таблицями, стендами. Створено музей, де зберігаються кращі дипломні 
роботи випускників і який водночас відіграє роль методичного фонду. 
Поряд з тим у закладі створено навчально-рисунковий фонд, де зберігається 
понад 100 зразків гіпсових муляжів, геометричних тіл, розеток, античних 
портретів і фігур, фрагменти декору і античної архітектури, екорше. У 
закладі працюють  майстерні, обладнані відповідними станками, стелажами, 
унаочненням. 
Закупівля товарів та послуг у 2021 році проводилась Закарпатською 

академією мистецтв у відповідності до Закону України «Про публічні 
закупівлі» з дотриманням відповідних процедур, передбачених законом. 
Для комп’ютерних  класів Академії у 2021 році закуплено 8 графічних 
станцій (персональних комп’ютерів для дизайну); 5 веб-камер; 1 

мультимедійний проектор. 
На початку 2021 року працівниками технічної  служби був розроблений 

перелік  заходів  щодо шдготовки матеріально – техні чної  бази ЗАМ до 
нового навчального року та осінньо - зимового періду 2021 - 2022 років, 
складовою частиною якого є  ефективне використання державного майна та 
його збереження. 

Серед виконаних заходів слід відмітити: 

-  проведено циклювання паркету та лакування в аудиторіях 
№8,13,15,16,17 та лекційній залі; 

-  проведена побілка 5 кабінетів; 
-  проведено частковий ремонт i фарбування в’їздної  арки перед 
проведенням 

Ерделівських читань; 
-  для    виконання    припису    пожежної     інспекції    додатково    придбані    
3 вогнегасники, кошма; 
-  виготовлені i встановлені металеві стелажі в керамічній майстерні; 
-  придбано i встановлено кондиціонер в лекційній залі; 
-  полаковані  i пофарбовані  вci лавиці на території академії; 
-  проведено технічне обслуговування водопровідної, теплової, 
каналзаційної  



 

 

мережі; 
-  виготовлені полки i встановлено більш  потужний вентилятор в графічній 

майстерні; 
-  проведено покраску козликів; 
-  повністю реконструйоване гаражне приміщення під аудиторяю для занять 
з живопису; 

-  проведено переобладнання аудиторії  №3 під майстерню для реставрації. 
Всі  аудиторії для проведення занять з рисунку і живопису обладнані 

відповідними мольбертами, рисувальними дошками, козликами, ширмами, 
освітлювальними приладами, натюрмортним фондом та унаочненням.  

Навчальний процес проходить у приміщеннях, які в цілому 
відповідають санітарно-гігієнічним нормам: наявний санітарний паспорт 
будівель та висновок органу протипожежної безпеки.  

Наявне господарство в Академії закуповується, підтримується в 
робочому стані і ремонтується за рахунок зароблених коштів спецфонду. 
Більшість ремонтних робіт обладнання виконується працівниками Академії  
та Фахового коледжу. Щороку восени проводиться інвентаризація з метою 
збереження наявного майна.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Розділ 6. Діяльність Фахового коледжу мистецтв ім.А.Ерделі 

Закарпатської академії мистецтв. 
Структурним підрозділом Закарпатської академії мистецтв є  «Фаховий 
коледж мистецтв ім.А.Ерделі Закарпатської академії мистецтв» (далі 
коледж) – навчальний заклад державної форми власності, проводить 
освітню діяльність на підставі Законів України «Про освіту» та «Про вищу 
освіту», «Про фахову передвищу освіту», «Про повну загальну середню 
освіту» «Положення про Фаховий коледж мистецтв ім.А.Ерделі 
Закарпатської академії мистецтв»  та інших нормативних документів.  
Головною метою освітньої діяльності коледжу була і залишається 
підготовка фахівців, які поєднують у собі професійні та практичні знання, 
ділові якості культури і громадянської свідомості. 
Основними напрямами діяльності коледжу є: 
- підготовка згідно з державним замовленням і угодами 
висококваліфікованих фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня «молодший 
спеціаліст» та освітньо - професійного ступеня «фаховий молодший бакалавр» 
у галузі образотворчого мистецтва, декоративно-прикладного мистецтва та 
дизайну. 
- підвищення кваліфікації, атестація та підготовка кадрів; 
- освітня, виховна, методична, господарська робота. 
Головним завданням коледжу є:здійснення загальноосвітньої та освітньої 
діяльності з ліцензованих напрямів та спеціальностей, яка забезпечує 
підготовку фахівців за освітньо-кваліфікаційним рівнем молодшого спеціаліста 
та освітньо-професійним ступенем фахового молодшого бакалавра і відповідає 
стандартам вищої освіти;формування  та  зміцнення  іміджу  коледжу як 
провідного мистецького навчального закладу, який здійснює підготовку 
фахових молодших  бакалаврів та молодших спеціалістів, результатом  
діяльності якого є формування особистості випускника коледжу, 
компетентного у професійній галузі при вирішенні життєвих та фахових задач, 
з активною позицією, високим рівнем громадянської свідомості.підвищення 
якості надання освітніх послуг, вдосконалення системи забезпечення 
внутрішнього контролю якості освіти.  
забезпечення виконання державного замовлення та угод на підготовку 
фахівців відповідного ступеня;здійснення культурно-виховної, спортивної 
та оздоровчої діяльності; підвищення ефективності роботи в умовах 
впровадження змішаного навчання; згуртування високопрофесійного, 
динамічного колективу, спроможного вирішувати складні інноваційні 
завдання; щорічне оновлення матеріально-технічної бази сучасними 



 

 

засобами навчання, в тому числі оновлення технологічного обладнання, 
устаткування, забезпечення належних умов для проведення навчального 
процесу, забезпечення належних умов для проживання у гуртожитку. 
Загальна характеристика коледжу. 

№ 
з/п 

Показники діяльності Кількісні параметри 

Денна форма 
навчання 

1. Сукупний ліцензований обсяг прийому 
студентів: 

75 

фаховий молодший бакалавр 75 

2. Кількість студентів  разом: 252 

у т.ч. за формами навчання:  

за ОКР молодшого спеціаліста 125 

за освітньо-професійним ступенем 
фахового молодшого бакалавра 

127 

3. Кількість навчальних груп 24 

4 Кількість спеціальностей (освітньо-

професійних програм), за якими 
здійснюється підготовка фахівців, разом: 

4 

 

у т.ч. за освітньо-кваліфікаційним рівнем 
молодшого спеціаліста: 

 

4 

за освітньо-професійним ступенем 
фахового молодшого бакалавра 

4 

 

 Кількість циклових комісій 6 

5. Загальні площі навчального корпусу (кв.м) 2609 кв.м 

6 Загальна площа гуртожитку 1088 кв.м 

Кількість педагогічних працівників 

З них штатних 

сумісників 

Частка педпрацівників вищої категорії, % 

Частка педпрацівників першої  категорії, % 

Частка педпрацівників другої категорії, % 

Частка педпрацівників спеціалістів % 

Викладач-методист 

Заслужений художник України, заслужений 
працівник освіти України 

Кандитати наук 

54 

39 

15 

66,6% 

14.8% 

9.3% 

9,3% 

18.5% 

7.4 % 

 

5,6% 

7. Наявність пунктів харчування 

Наявність спортивного залу 

Наявність медичного пункту 

- 

+ 

- 

 

У Фаховому коледжі мистецтв ім. А. Ерделі ЗАМ здійснюється підготовка 
фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня молодшого спеціаліста  та 



 

 

фахового молодшого бакалавра за чотирма освітньо-професійними 
програмами: «Образотворче мистецтво», «Декоративно-прикладне 
мистецтво»,  «Графічний дизайн» та «Дизайн середовища». Всі навчальні 
плани, навчальні програми є в наявності та відповідають вимогам 
Міністерства освіти і науки України.  Всі практики проводяться згідно 
навчального плану і повному обсязі, зміст підготовки відповідає вимогам у 
цілому. На основі наказів Міністерства освіти і науки України від 
19.12.2016 № 1565 та ліцезії АЕ № 636429 від 21.05.2015  коледж здійснює 
освітню діяльність за ОКР молодшого спеціаліста за спеціальностями:  
 Сукупний ліцензований обсяг студентів складає 75 осіб. Підготовка 
фахівців усіх спеціальностей здійснюється за рахунок держбюджету та за 
кошти фізичних і юридичних осіб. 

Сертифікати про акредитацію: 
✓ Спеціальність 022 Дизайн  – серія АД  № 07005097 від  29.03.2018 

✓ Спеціальність 023 Образотворче мистецтво, декоративне мистецтво, 
реставрація  –  серія АД  № 07005096 від  29.03.2018 

Згідно наказу Міністерства освіти і науки України від 26.11.2019 року № 
992-л  ВСП Фаховий коледж мистецтв ім.А.Ерделі Закарпатської академії 
мистецтв одержав право провадження освітньої діяльності у сфері фахової 
передвищої освіти з ліцензованим обсягом прийому - 75 осіб за денною 
формою навчання фахівців освітньо-кваліфікаційного ступеня фахового 
молодшого бакалавра за такою галуззю знань та  спеціальностями  

1. 02 Культура 
і мистецтво  

022 Дизайн  
023Образотворче 
мистецтво,декоративне 
мистецтво,реставрація 

35 

40 

 

 Здобуття повної загальної середньої освіти здійснюється відповідно до 
Розпорядження Закарпатської обласної держадміністрації від 30.04.2021 № 
350. 

Підготовка фахівців усіх спеціальностей здійснюється за рахунок 
держбюджету та за кошти фізичних і юридичних осіб. У коледжі 
функціонують педагогічна, методична та адміністративна ради, шість 
циклових комісій. Вони діють на підставі затверджених положень, які 
складено у відповідності до чинного законодавства. Невід’ємною частиною 
громадського самоврядування є рада студентського самоврядування, яка 
бере активну участь у роботі коледжу. Вищим колегіальним органом 
самоврядування є збори трудового колективу.  



 

 

Коледж має в своєму складі підрозділи: відділення, циклові комісії, які 
забезпечують навчально-виховний процес. Всі посади керівництва коледжу 
(директор, заступник директора з навчальної роботи, заступник директора з 
адміністративно-господарської роботи, керівник фізичного виховання, 
керівник з питань цивільного захисту) відповідають штатному розпису, 

затвердженому Міністерством культури та інформаційної політики України. 
При коледжі функціонує служба з охорони праці та цивільного захисту, яка 
періодично проводить навчання та перевірку знань працівників коледжу (у 
тому числі робітників, які виконують роботу з підвищеною небезпекою), 
спеціальні інструктажі з охорони праці при проведенні позакласних 
навчально-виховних заходів, туристичних поїздок, екскурсій тощо.  
З метою відкритості діяльності навчального закладу вся інформація 
висвітлюється на  сайті. Коледж дотримується законодавства, що регулює 
питання запобігання та протидії корупції.Всі працівники коледжу 
періодично інформуються про заходи протидії корупції, інформуються 
стосовно прав та обов’язків, які покладаються на них.  
Адміністрація коледжу приділяє значну увагу роботі щодо запобігання 
корупції і хабарництву: 
✓ на час вступної кампанії створено апеляційну комісію. За звітний 
період апеляцій від абітурієнтів не надходило; 
✓ облік звернень громадян здійснюється у спеціальній книзі. За 2021 рік 
звернень не надходило; 
✓ систематично проводиться ознайомлення викладачів, співробітників 
та студентів з листами та наказами МКІП України; 
✓ захист курсових проектів, звітів з виробничих практик здійснюється 
при комісіях; 
Організація навчально-виховного процесу.  
З метою своєчасного і якісного формування контингенту студентів та 
розширення рівного доступу випускників шкіл до навчання, щорічно 
створюється Приймальна комісія – робочий орган коледжу, який працює на 
засадах демократичності, прозорості та відкритості відповідно до 
законодавства України. Строк повноважень Приймальної комісії становить 
один календарний рік. Комісія працювала згідно «Плану роботи 
приймальної комісії на 2021 рік».  
Правила прийому розроблені Приймальною комісією Фахового коледжу 
мистецтв ім.А.Ерделі Закарпатської академії мистецтв відповідно до Умов 
прийому на навчання для здобуття освітньо-професійного ступеня фахового 
молодшого бакалавра  в 2021 році , затверджених наказом Міністерства 
освіти і науки України від 30.10.2019 року № 1350 та зареєстрованих у 



 

 

Міністерстві юстиції України 17 січня 2020 року за №49/34332 з подальшим 
внесенням змін розроблених на підставі наказу Міністерства освіти і науки 
України № 753 від 03.06.2020 року («Про внесення змін до наказу 

Міністерства освіти і науки України від 30.10.2019 року № 1350 ) 

У 2021 році в  Коледжі здійснено прийом на конкурсній основі для 
підготовки фахівців за освітньо-професійним ступенем фахового 
молодшого бакалавра за денною формою навчання. Правила прийому, 
відомості про ліцензований обсяг та обсяги прийому за державним 
замовленням за кожною спеціальністю, у тому числі про кількість квотних 
місць, що виділені для вступу в межах встановлених квот, 
оприлюднювались на інформаційному стенді Приймальної комісії і на 
офіційному веб-сайті закладу . 
Ознайомлення з Правилами прийому проводилось через профорієнтаційну 
роботу, яка здійснюється викладачами серед випускників шкіл, шкіл 
мистецтв Ужгорода  та області, проводяться дні відкритих дверей, майстер-

класи та семінари для вчителів мистецьких шкіл. На основі Правил прийому 
розроблені інформаційні листи та оголошення. Постійно функціонує 
консультативна телефонна лінія з надання індивідуальних консультацій 
абітурієнтам з питань прийому та вибору професії, ця інформація розміщена 
у соцмережах та на веб-сторінці закладу. http://artedu.uz.ua/koledg.html 

У коледжі під час роботи приймальної комісії працює апеляційна комісія. 
Кожен абітурієнт та його батьки можуть з’ясувати об’єктивність 
оцінювання, проаналізувати помилки. Відкритість вступної компанії, 
інформованість абітурієнтів про Правила прийому, про пільги при участі в 
конкурсному відборі, про програми вступних випробувань, надання номерів 
консультаційних телефонів щодо вступної компанії, дозволили повністю 
виключити скарги і апеляції вступників, зробити зарахування на конкурсній 
основі максимально об’єктивним. 
Контингент студентів. 
     Набір у Фаховий коледж здійснюється на основі базової та повної 
загальної середньої  освіти, а також на базі ОКР «кваліфікований робітник». 
Станом на 01.01.2021 року в Фаховому коледжі мистецтв ім. А. Ерделі ЗАМ  
навчається 252 студенти, з них 120 – за держзамовленням, 132 – за рахунок 
фінансування фізичних та юридичних осіб. Відповідно, на І курсі 
навчається 68 студентів, ІІ – 59 студенти, ІІІ – 58 і на ІV курсі – 67 

студентів, з них двоє студентів з особливими освітніми потребами та двоє 
дітей, позбавлених батьківського піклування. Оскільки студенти одночасно 
із фаховою освітою здобувають і повну загальну середню освіту, то 
наприкінці 2 курсу проходять ДПА у форматі ЗНО,  як і всі здобувачі 



 

 

повної загальної середньої освіти. У 2020/2021 н.р. всі студенти 2 курсу 
були зареєстровані, окрім того 3 студентів мали можливість повторно 
складати ДПА (Дьордяй В., Кадар А., Куриндаш А.)  
 Відповідно до Закону України № 5014 від 13.04.2021 здобувачі повної 
загальної освіти були звільнені від проходження ДПА, але таким правом 
скористалися 7 студентів.  
Успішність  за результатами ДПА 
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Укр.мова   65 61 4 15 37 5 

Фізика  1 1 - - 1 - 

Англ.мова 21 20 9 6 4 1 

Математика  63 56 1 4 26 25 

Географія  60 56 3 13 38 2 

Історія 
України 

47 44 3 15 25 1 

Навчально-методична робота в коледжі у 2021 році здійснювалась за такими 
напрямками: 
✓ організація роботи коледжу в період дистанційної та змішаної форми 
навчання; 
✓ методичне забезпечення освітнього процесу; 
✓ консультування педагогічних працівників з проблем сучасного 
розвитку освіти, організації навчально-виховного процесу; 
✓ створення умов для розвитку педагогічної майстерності, творчої 
ініціативи педагогічних працівників, удосконалення форм і методів 
підвищення їхньої кваліфікації; 
✓ здійснення методичної роботи щодо підвищення професійної 
компетентності молодих спеціалістів; 
✓ надання практичної допомоги педагогічним працівникам в період 
підготовки їх до атестації; 
✓ вивчення рівня знань, умінь і навичок студентів відповідно до 
державних стандартів кожного освітнього рівня; 
Координує навчально-методичну роботу Педагогічна рада та Методична 
рада коледжу як дорадчий орган. Впродовж 2021 навчального року 
проведено: 



 

 

– 6 засідань педагогічних та 5- методичних рад, на яких розглядались 
питання організації навчально-виховного процесу, а саме: 
 - аналіз результатів вступної кампанії і екзаменаційних сесій, 
- питання  адаптації студентів нового набору,  
- організації культурно-масової роботи, діяльності органів студентського 
самоврядування 

- організація виконання та підготовка до захисту курсових та дипломних 
робіт; 
– про підготовку студентів 2-го курсу до ДПА та її результати; 
- про стан підготовки приміщень коледжу і гуртожитку до зимового 
періоду 

- аналіз проведення практики студентів, розгляд досягнень, проблем та 
перспектив розвитку циклових комісій  коледжу, кадрові питання, 
підвищення викладачами свого фахового рівня.  
– про впорядкування НМКД  для забезпечення виконання освітньо-

професійних програм. 
Методична рада веде свою роботу відповідно до затвердженого планування, 
координує навчально-методичну роботу викладачів, вносить корективи до 
робочих та навчальних програм   з огляду на  епідеміологічну ситуацію. У 
2021 році на засіданнях  Методичної ради коледжу проведено обговорення 
щодо розробки навчально-методичного комплексу дисциплін, а саме: тексти 
лекцій, у т.ч. на електронних носіях, плани семінарських занять, методичні 
вказівки до практичних занять і самостійної роботи студента, тестові 
завдання до семестрових та директорських контрольних робіт, критерії 
оцінювання, вимоги до знань та умінь студентів, нормативні документи, 
законодавчі акти та матеріали, що наочно ілюструють теми навчальних 
програм та засоби комп’ютерного та письмового контролю.  
У 2021 методичною радо розглянуто та схвалено методичні  розробки.  
- «Методичні  рекомендації до виконання й оформлення випускних  
кваліфікаційних робіт з ОПП  «Образотворче мистецтво» (рецензенти: 
Пилип Р.І., Приймич М.В.) для студентів напряму 02 Культура і мистецтво 
спеціальності 023 «Образотворче мистецтво, декоративне мистецтво, 
реставрація» / укладач Приймич Л. Ю. 
- «Методичні рекомендації «Начерк як вид образотворчого мистецтва»: 
методичні рекомендації до виконання практичних завдань з дисципліни 
«Начерковий рисунок» для студентів напрямку 02 Культура і мистецтво 
спеціальності  023 «Образотворче мистецтво, декоративне мистецтво, 



 

 

реставрація», 022 « Дизайн» ( рецензенти: Волощук А.В. Дідик Н.Я.)  
/укладачі: Копанська М.С., Копанський Ю. Ю.  
- Методична розробка «Рисунок як засіб пізнання світу»: методичні 
рекомендації для студентів мистецьких закладів ( рецензенти Зимомря, Пал 
В.Й.) / укладач  Когутич В.І. 
- Методичні рекомендації до вивчення курсу « Основи композиції» з ОПП 
«Образотворче мистецтво» ( рецензенти Дідик Н.Я., Зимомря В.Ф.) / 
укладач Мирончук Н.І. 
- Збірник контрольних завдань з «Основ кольорознавства». / Укладач : 
Чопойдало І.Й. 
З метою відповідності підготовки фахівців потребам регіону, а також 
вирішення питань безперервності, наступності та ступеневості освіти, у 
навчальних планах передбачені дисципліни за вибором навчального 
закладу. На виконання закону про «Фахову передвищу освіту» для 

вступників 2021 року освітньо - професійними програмами та навчальними 
планами передбачено не менше 10% навчальних кредитів ЄКТС за вибором 
здобувача освіти . 

Захист дипломних робіт. 
Державна атестація випускників здійснюється екзаменаційними комісіями 
за фахом у формі публічного захисту дипломних проектів. У  2021  році 
випускникам коледжу видано 57  дипломів. До захисту дипломних проектів  
на здобуття ОКР «молодший спеціаліст» у 2021 році допущено 57 студенти. 
З них 36 дипломних робіт виконано за спеціальністю 023 «Образотворче 
мистецтво, декоративне мистецтво, реставрація» та 21 дипломні роботи за 
спеціальністю «Дизайн». Із 57 представлених робіт  ДЕК оцінила 40 
дипломні роботи на «відмінно», 15 – «добре», 2 – «задовільно», середній 
бал захисту – 4,67. Похвалою ДЕК відзначено 8 дипломних робіт. 
Навчально-виробнича робота. Навчально-виробнича робота в коледжі 
передбачає проходження студентами пленерної, технологічної , виробничої, 
педагогічної та переддипломної практики. З метою якісного їх проходження 
укладено договори з мистецькими школами області, музем народної 
архітектури і побуту, видавництвом « РІК », окремі види практик 
проводяться у навчально-виробничих майстернях та у формі пленерів. 
 Виховна робота та участь студентів у конкурсах. Важливою ланкою у 
виховній роботі є художньо-естетичне виховання молоді: це 
систематичні відвідування виставок, меморіальних музеїв,організація 
виставок у Обласній бібліотеці для дітей та юнацтва. Питання 
організації та проведення виховної роботи розглядаються на засіданнях 



 

 

адміністративної, методичної, педагогічної рад та засіданнях 
академкерівників груп. Виховна робота із студентами гуртожитку 
відбувається згідно з планом роботи вихователя гуртожитку, що 
складається на початку навчального року. Щомісячно проходять 
засідання студентської ради гуртожитку (у разі необхідності – спільно з 
студентською радою коледжу), на яких студенти розглядають проблеми 
і питання проживання в гуртожитку, обговорюють культуру 
студентського дозвілля. Особлива увага приділяється санітарно-

гігієнічному вихованню та впровадженню здорового способу життя. 
Упродовж 2021 року в коледжі  було проведено наступні виховні заходи: 
 - до Дня Соборності та Свободи України: тематична виставка у бібліотеці 
коледжу, інформаційні повідомлення, виховні години та бесіди в 
академічних групах; 
-виставка ілюстрацій та плакатів до 150 річниці з дня народження Лесі 
Українки у фойє коледжу; 
- Шевченківські дні: виставка репродукцій офортів, прижиттєвих фото 
Т.Г.Шевченка, закарпатської шевченкіани, бесіда  «Ілюстрації «Кобзаря», 
«Шевченко – художник»; 
- виставка плакатів до 82 річниці Карпатської України у коледжі та 
Закарпатській обласній бібліотеці для дітей та юнацтва, лекція к.і.н.Міськова 
І.О. про хід бою на Красному полі. 
- колективна жіноча весняна виставка  робіт викладачок на виставковому 
майданчику коледжу  (березень 2021р) 
- майстер-клас з писанкарства у Закарпатському обласному краєзнавчому 
музеї ім.Т.Легоцького (23.04.2021) 
- студентська колективна виставка писанок та декоративних композицій до 
Великодня  (30.04.2021 )  (Приймич Л.Ю.) 
- пленер одного дня «Сакура-2021» та виставка пленерних робіт на 
виставковому майданчику коледжу  (Приймич Л.Ю., Вовк Л.М., Мирончук 
Н.І., Зимомря В.Ф., Динник О.В.) 
-колективна студентська виставка кераміки (3-ХК) на виставковому 
майданчику коледжу 18.05.2021  (Попова Н.О.) 
- презентація художнього альбому Приймич Л.Ю. 20.05.2021 

-презентація «Повного академічного зібрання творів Лесі Українки у 14 т» 
(читальна зала бібліотеки, Салимонка О.О.) 
- ювілейна виставка робіт  І.М. Дідика на виставковому майданчику коледжу  
(31.05.2021) 

- колективна виставка  студентів ІІ курсу ОПП «Образотворче мистецтво» до 
Дня Конституції України «З вірою у серці» - обласна бібліотека для дітей та 



 

 

юнацтва  (Приймич Л.Ю.)  
- колективна виставка декоративних композицій та декоративно-прикладних 
робіт  до Дня Незалежності України «З Україною у серці» - обласна 
бібліотека для дітей та юнацтва (Приймич Л.Ю., Динник О.В., Шпонтак 
Т.М., Попова Н.О. 
- участь студентів у виставці до Дня художника (жовтень 2021) 

- колективна студентська виставка «Двері душі» у Закарпатському 
обласному музеї народної архітектури та побуту (Брензович Л.В.) 
- участь студентів та викладачів у Всеукраїнському радіодиктанті 
національної єдності (09.11.2021) 
- зустріч із працівниками Закарпатського обласного центру громадського 
здоров’я до Всесвітнього дня боротьби зі СНІДом 

- колективна студентська виставка  копій ікон на склі на виставковому 
майданчику коледжу (грудень 2021)  (Приймич Л.Ю.) 
- студентський вертеп (грудень 2021)  (Поляк О.Ю.) 
Згідно плану роботи вихователя гуртожитку проводилися тематичні бесіди з 
мешканцями гуртожитку.   
Окрім того, широкої популярності набирають інтернет-конкурси мистецьких 
напрямків, лауреатами яких стали наші студенти: 
Боримська  Крістіна – ІІ премія у 4 Всеукраїнському конкурсі 
образотворчого то декоративно-прикладного мистецтва «Етюдний вернісаж»  
(Копанська М.С.) 
Едіта  Мирончук – ІІ місце Всеукраїнський конкурс витинанки «Мереживні 
вірші» (до 150 річниці з дня народження Лесі Українки) (Дідик Н.Я.) 
Едіта  Мирончук – І місце Всеукраїнський конкурс декоративно-ужиткового 
та образотворчого мистецтва «Моя територія натхнення» (Дідик Н.Я.) 
Еміліана  Фелдеш – ІІ місце на всеукраїнському архітектурному конкурсі на 
кращу проєктну пропозицію твору меморіального мистецтва- пам’ятки 
загиблим морякам-підводникам в м.Миколаєві. 
Інформаційне забезпечення освітнього процесу 

Бібліотека організовувала свою  роботу  відповідно  до нормативних  
документів  (Законів  України «Про  бібліотечну  справу», «Про освіту»). 
Бібліотека  являється  для  викладачів  та  студентів  інформаційним та 
освітнім  центром,  який  виконує  завдання  підготовки кваліфікованих  
фахівців. Вагомим  джерелом  інформації  в  бібліотеці  незмінно  
залишається   книга. Студенти  дедалі більше  користуються  послугами  
мережі   Інтернет,  проте  у навчанні  і надалі використовують  підручники  
та навчальні  посібники  на  паперових  носіях. Книжковий  фонд  



 

 

бібліотеки  нараховує  14851  примірників  книг. Бібліотека налічує 650 
читачів. 
У читальному залі (24 місць) викладачі та студенти мають можливість 
користуватись  комп’ютерами та під’єднатися до мережі Інтернет. 
У бібліотеці закладу ведеться робота над електронним каталогом та 
інвентарними книгами, які постійно поновлюються. 
На даний час  бібліотека  вирішує  завдання  інформаційного  забезпечення  
освітнього процесу, підвищення професійного рівня викладачів та 
студентів. З метою  реалізації  основних завдань  бібліотекою  проводиться 
систематична цілеспрямована робота, а саме: 
✓ ведення сумарного та інвентарного обліку літератури що надходить 
до бібліотеки; 
✓ бібліографічний опис книг; 
✓ проведення систематичного упорядкування книжкового фонду; 
✓ формування електронного каталогу; 
✓ оновлення даних систематичного та алфавітного каталогу; 
✓ розстановка та збереження книг згідно нової УДК; 
✓ подання інформації на сайт коледжу; 
✓ забезпечення літературою всіх учасників освітнього процесу; 
✓ організація книжкових виставок нової літератури та тематичних тощо. 
 

Кадрове забезпечення. Підвищення кваліфікації. 
Загальна чисельність педагогічних працівників 

З них штатних 

сумісників 

Частка педпрацівників вищої категорії, % 

Частка педпрацівників першої  категорії, % 

Частка педпрацівників другої категорії, % 

Частка педпрацівників спеціалістів % 

Викладач-методист 

Заслужений художник України ,заслужений працівник 
освіти України 

Кандитати наук 

54 

39 

15 

36 осіб (66,6%) 
8 осіб (14.8%) 
5 осіб  (9.3%) 
5 (9,3%) 

10 осіб (18.5%) 
4 особи  (7.4 %) 
 

3 особи (5,6%) 
Атестація педагогічних працівників коледжу проводиться «Типового 
положення про атестацію педагогічних працівників», затвердженого 
наказом Міністерства освіти і науки України  від  06.10.2010 № 930 та 
Наказу МКІП № 628 від 12.07.2018р. Процес підготовки та проведення 
атестації координується атестаційною комісією коледжу.  



 

 

Щорічно наказом по навчальному закладу встановлюється склад 
атестаційної комісії, яка розробляє та здійснює  систему заходів, 
спрямовану на всебічне комплексне оцінювання педагогічної діяльності, за 
якою визначаються відповідність педагогічного працівника займаній посаді, 
рівень його кваліфікації, присвоюється кваліфікаційна категорія, 
педагогічне звання. 
Результати атестації педагогічних працівників в 2021 р. 

 Всього 
педпрацівників 
навчального закладу 

Атестовано в 2021  році 8 

Відсоток від загальної кількості 14,8% 

Звільнено від чергової атестації 
Всього: 

 

1 

У тому числі 0 

Навчаються у аспірантурі ЛНАМ 3 

Атестовано з повною вищою освітою 

Всього: 
8 

 

В т.ч. підтверджено  

Вищу категорію 6 

І категорію 0 

ІІ категорію 0 

Спеціаліст 0 

Присвоєно: 1 

Вищу категорію 1 

І категорію 1 

ІІ категорію 0 

Спеціаліст 0 

Педагогічне звання «Викладач-методист»  1 

 

З метою вдосконалення професійної підготовки педагогічних працівників в 
коледжі постійно функціонує система підвищення фахової і педагогічної 
кваліфікації керівних та педагогічних кадрів. Підвищення кваліфікації 
здійснюється відповідно до «Положення про підвищення кваліфікації  
педагогічних працівників коледжу».  
На 25.12.20201 курси підвищення кваліфікації на он-лайн платформах та 
очно пройшли всі педагогічні працівники, сертифікати  про ПК затверджено 
педагогічною радою коледжу.  



 

 

Зміцнення матеріально-технічної бази 

Організація та покращення матеріально-технічної бази коледжу 

відбувається згідно з планом, який складається щорічно в розрізі підготовки 
тепломережі та водопостачання до осінньо-зимового сезону,  поточного 
ремонту приміщень, закупівлі матеріалів, обладнання тощо. 
   Протягом звітного періоду було докладено певних зусиль  для  
покращення матеріально-технічної бази коледжу та гуртожитку, зокрема:  

1. Пофарбовані стелажі, столи та станки в скульптурній майстерні та 
частково в металообробній майстерні, а також пошліфовані, полаковані та 
пофарбовані лавки та велосипедна стоянка у дворику коледжу. 
2 Зроблено ремонт стін та стелі заг.площ. 170 м2 ( шпаклівка, ґрунтовка, та 
покраска) в скульптурній майстерні та замінена водопровідна труба. 
3. Зроблено ремонт ауд. № 27 заг.площ. 150 м2 (шпаклівка, ґрунтовка, та 
покраска стін і стелі). 
4.Зроблений ремонт в ауд. №25 (побілка, покраска та шпаклівк стін і стелі) 
150 м2, а також в 25 ауд. зроблений ремонт і покраска дверей ,  
5. Ауд. № 20 - ремонт дверей ( оббивка фанерою ) і заміна замка та заміна 
лінолеума  площею 65 м2  

6. В керамічній майстерні було зроблено відвід стічних вод з заміною труби 
на зовнішню сторону з пробиванням опорної стіни фундаменту та 
розкопкою траншеї. 
7. В підвальному приміщені зроблено  ремонт труб опалювальної системи 
методом різки і зварювання. 
8. Вокремих  аудиторіях пофарбовано козлики та стільці . 
9. У  всіх  аудиторіях  навчального  корпусу зроблена перевірка 
електромережі, розеток та вимикачів, водопровідної і опалювальної 
системи. 

10.Проводиться систематична  робота  по благоустрою території та 
приміщень коледжу: благоустрій клумб і покраска бордюр, прибирання в 
музеї, скульптурній майстерні,  гуртожитку  та підвальному приміщенні. 
12. В гуртожитку зроблено  ревізію електромереж та освітлювальних 
приладів, водопровідних, каналізаційних труб і всієї сантехнічної системи.  
13 В багатьох аудиторіях коледжу і кімнатах гуртожитку відремонтовані 
двері із заміною замків 

14. В 811- 812 блоках гуртожитку встановлено нову ванну. 
15. Замінена основна труба водопостачання біля 120м з встановленням 
нового основного лічильника. 
16. Зроблений косметичний ремонт ауд. № 29. 



 

 

17. Силами водоканальної служби з застосуванням спецавтомобіля 
прочищена каналізаційна труба, яка виходить з підвального приміщення 
(біля 100 м.) 
18. Закуплені світильники та матеріали для заміни освітлення бібліотеки 
коледжу та проводиться ремонт розеток та вимикачів і замінені декілька 
електропакетників. 
19. Проводиться планова перевірка всіх вузлів з водопостачання  та 
водопровідника, а також ремонт туалетів та водяних кранів і раковин. 
Замінена аварійна раковина в майстерні з металу. 
Адміністрація коледжу співпрацює з центром зайнятості та засобами 
масової інформації; матеріали інформаційного та профорієнтаційного 
характеру постійно розміщуються  на сайті Закарпатської академії мистецтв 
та у соціальних мережах.  Виходячи з вищесказаного, заклад працює у всіх 
напрямках, передбачених планом роботи Коледжу. Про якість та 
ефективність роботи свідчать результати заліково-екзаменаційних 
переглядів та захисти дипломних робіт. 

Розділ 7. Ужиття заходів для запобігання проявам корупційних 
правопорушень в Закарпатській академії мистецтв. 

У звітному році питання запобігання корупції постійно розглядалися 
під час обговорення освітньої, наукової, виховної та господарської 
діяльності академії на засіданнях вчених рад, ректорату академії, 
оперативних нарадах. В Закарпатській академії мистецтв діє уповноважений 
підрозділ з питань запобігання та виявлення корупції. 

У профілактичній роботі щодо запобігання корупції активно 
використовувалися «Положення про порядок виявлення, запобігання та 
врегулювання конфлікту інтересів в Закарпатській академії мистецтв», 
«Положення про академічну доброчесність у Закарпатській академії 
мистецтв», «Пам’ятка щодо попередження та профілактики корупційних 
правопорушень у Закарпатській академії мистецтв».Згідно «Плану заходів 
щодо запобігання та виявлення корупції у Закарпатській академії мистецтв 
на 2021 рік», постійно велася роз’яснювальна робота щодо основних 
положень Закону України «Про запобігання корупції» серед працівників, 
співробітників та осіб, які навчаються в Академії; проводилася обов’язкова 
антикорупційна експертиза всіх проектів нормативно-правових актів, які 
готують структурні підрозділи Академії, з метою виявлення в них норм, що 
можуть сприяти вчиненню корупційних правопорушень; керівники 
структурних підрозділів брали участь у нарадах, семінарах, круглих столах 
із питань запобігання й протидії корупції; здійснювався розгляд питань 
стосовно виконання законодавства щодо запобігання корупції, реалізації 



 

 

заходів щодо запобігання корупційним проявам; матеріали щодо 
запобігання й протидії корупції розміщувалися на веб-сайті, а також на 
інформаційних стендах академії; здійснювався контроль за дотриманням 
вимог законодавства у сфері державних закупівель, уживалися заходи із 
запобігання можливим проявам корупції, фінансовим правопорушеннями та 
іншим зловживанням під час проведення публічних закупівель. Було 
забезпечено своєчасне інформування та контроль за наданням посадовими 
особами декларацій. 

У 2021 році проведено ряд заходів роз’яснювального, навчального, 
методичного характеру, зокрема роз’яснювальна робота з питань етичної 
поведінки та активізації спільної з органами студентського самоврядування, 
роботи з виявлення та протидії корупції; консультаційна робота з питань 
запобігання корупції під час екзаменаційних сесій. Звернень та повідомлень 
щодо причетності працівників академії до вчинення корупційних або 
пов’язаних з корупцією правопорушень за звітний період не надходило. 

 

Розділ 8. Виконання умов  Статуту та Колективного договору, 
вдосконалення управління. 

Академія здійснює свою діяльність відповідно до Конституції 
України, законодавства України у межах прав, передбачених законами 
України «Про освіту", "Про вищу освіту", "Про наукову та науково-технічну 
діяльність", інших  нормативних документів у галузі освіти України та 
Статуту. 

Між адміністрацією Академії  та профкомом укладено новий 
колективний договір на період з 2019 по 2024рр.  Співпраця ректорату і 
профспілки відбувається згідно з цим  договором. Особлива увага 
керівництва Академії приділяється таким питанням, як охорона праці, 
забезпечення нормативних умов праці, своєчасна виплата заробітної плати, 
стипендії, грошей для відпустки та на оздоровлення педагогічних 
працівників.  

З метою покращення умов праці в Академії та Коледжі поетапно 
здійснюються заходи по утепленню приміщень, заміна старих вікон на 
сучасні металопластикові, поліпшуються санітарно-гігієнічні умови, 
встановлюються кондиціонери, здійснюється ремонт водоводів та системи 
подачі гарячої води, встановлюються в майстернях  повітряно-очисні 
пристрої. Педагогічним, науково-педагогічним працівникам, а також 
допоміжному персоналу за погодженням з профкомом надавалися премії.   
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